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3Úvod

Vážené členky, vážení členové akademické obce Lékařské 

 fakulty Univerzity Palackého v Olomouci,

vážené kolegyně, vážení kolegové,

vážené dámy, vážení pánové,

jménem vedení Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olo-

mouci (dále LF UP) předkládám Výroční zprávu obsahující zá-

kladní informace, které charakterizují stav a směřování naší 

fakulty v roce 2012.

Rok 2012 byl mezníkem ve vývoji fakulty z důvodu slav-

nostního otevření dvou nových budov LF UP – Ústavu mole-

kulární a translační medicíny a Dostavby Teoretických ústavů. 

Tento počin představuje významný přelom v historii nejen 

Lékařské fakulty, Univerzity Palackého, ale i statutárního měs-

ta Olomouc a celého Olomouckého kraje. Obě budovy, Ústav 

molekulární a translační medicíny a Dostavba Teoretických 

ústavů, vyrostly na základě téměř dvoumiliardové podpory 

z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace a před-

stavují od vybudování starých Teoretických ústavů koncem 

50. let minulého století nejvýznamnější událost v historii naší 

fakulty.

Výstavbou a předáním obou budov do používání došlo 

k významnému rozšíření, a to nejen kvantitativně, ale přede-

vším kvalitativně, výuky a vědy na olomoucké Lékařské fa-

kultě, která již nyní patří k uznávaným vědecko-výzkumným 

institucím. Nové budovy, technologická zázemí a pracovní pří-

ležitosti otevírají možnost dalšího posilování vědy a výzkumu. 

Osobně jsem přesvědčen, že naše vědecko-výzkumné týmy 

plně využijí získané prostorové i přístrojové kapacity a LF UP 

bude posilovat svoje postavení jako silné výukové a vědecko-

-výzkumné instituce nejen v České republice, ale v rámci celé 

Evropy. Rád bych využil této příležitosti a ještě jednou podě-

koval všem kolegyním a kolegům, kteří se zasloužili o úspěšný 

průběh a zakončení obou projektů.

Z předložené Výroční zprávy LF UP je zřejmá velmi dobrá 

pozice fakulty mezi ostatními vzdělávacími a výzkumnými in-

stitucemi v České republice. Výsledky jednoznačně prokazují, 

že jsme prosperující fakultou se stoupajícím výkonem ve vě-

decko-výzkumné oblasti. Velmi dobře to lze dokumentovat 

na stoupajícím počtu „RIV“ bodů, který na základě hodnocení 

výzkumných organizací v roce 2012 Radou pro výzkum, vývoj 

a inovace dosáhl hodnoty 35 570. S touto skutečností velmi 

dobře koreluje fakt, že v uplynulém roce vědecko-výzkumná 

činnost generovala více než 60 % výnosů fakulty.

K důležitým cílům pro rok 2012 patřil rovněž rozvoj LF UP 

jako stabilizované instituce s týmem motivovaných akade-

mických pracovníků, nabízející a poskytující kvalitní vzdělá-

vání studentů podle standardních pravidel. V pedagogické 

oblasti pokračovala v tomto roce reorganizace výuky s cílem 

zajistit rozšíření a zkvalitnění praktické výuky studentů. Tr-

valá snaha naší fakulty o přizpůsobování výuky měnícím se 
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4 Úvod

potřebám praxe se odráží ve vysokém počtu uchazečů o stu-

dium medicíny na LF UP. V roce 2012 byl opět zaznamenán 

značný převis zájmu o studium nad kapacitními možnostmi 

fakulty a současně lze deklarovat zájem o naše absolventy 

nejen v České a Slovenské republice, ale i v Evropě. V roce 

2012 se rovněž podařilo zvýšit počet studentů v anglických 

studijních programech.

Na  fakultě se dále rozšiřuje specializační vzdělávání, 

ve kterém je realizována úzká spolupráce s ostatními fakul-

tami a akreditovanými zdravotnickými zařízeními v České 

republice. V roce 2012 bylo na fakultě evidováno 325 lékařů 

v 35 základ ních oborech specializačního vzdělávání.

Další důležitou a nezbytnou oblastí rozvoje fakulty je úzká 

spolupráce s Fakultní nemocnicí Olomouc. V roce 2012 po-

kračovalo propojování kvalitní výuky a vědecko-výzkumné 

činnosti s léčebně preventivní péčí ve Fakultní nemocnici 

Olomouc. Vzájemná spolupráce obou institucí se v roce 2012 

nadále prohlubovala a dosáhla velmi dobrých výsledků spočí-

vajících v koordinaci společných postupů v celé řadě otázek, 

například v přípravě zákona o univerzitních nemocnicích.

Vážené kolegyně a vážení kolegové, dovolte mi prosím, 

abych využil této příležitosti a poděkoval všem za vynikající 

výsledky dosažené v roce 2012. Jsem přesvědčen, že celá aka-

demická obec LF UP si zaslouží velké ocenění a úctu za svě-

domitou a odpovědnou práci ve prospěch naší alma mater.

Závěrem mi dovolte vyjádřit přání, aby Lékařská fakulta 

Univerzity Palackého v Olomouci nadále vzkvétala a patřila 

mezi uznávané výukové a vědecko-výzkumné instituce nejen 

v České republice, ale v celé Evropě.

V Olomouci dne 6. května 2013

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D.

děkan Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci
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PŘEDSTAVENÍ VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 

LÉKAŘSKÉ FAKULTY UP
Prof. MUDr. Jan Lukl, CSc. In memoriam 1944–2013

Prof. MUDr. Jan Lukl, CSc. byl významný český kardiolog, 

inter nista a dlouholetý přednosta I. interní kliniky Fakultní ne-

mocnice Olomouc. Za svůj život se zařadil ke špičce ve svém 

oboru, věnoval se především problematice srdečních arytmií 

a klinické elektrofyziologie.

Jan Lukl se narodil 6. července 1944 v  rodině nemé-

ně slavného otce, světově renomovaného kardiologa 

prof. MUDr. Pavla Lukla, který v letech 1968–1970 jako dosud 

jediný český kardiolog zastával významnou funkci předsedy 

Evropské kardiologické společnosti. Jeho dědeček byl zná-

mý pražský porodník A. Lukl. Při křtu dostal dvě jména – Jan 

a Pavel, a tak není divu, že polovina známých ho oslovovala 

Honzo a druhá polovina Pavle. 

Profesor Jan Lukl promoval na Lékařské fakultě Univerzity 

Palackého v Olomouci v roce 1970. Složil dvě atestace z vnitř-

ního lékařství a v roce 1980 i atestaci z kardiologie. O deset 

let později se stal docentem vnitřního lékařství a v roce 1997 

byl v tomto oboru jmenován profesorem.

Z politických důvodů (jeho otec nesouhlasil se sovětskou 

okupací a musel v roce 1969 jako řada jiných vysokoškolských 

pedagogů z univezity i kliniky odejít a komunistická perzekuce 

dopadla i na rodinné příslušníky) byl nucen nastoupit bezpro-

středně po ukončení studia nejprve na interní oddělení v Hrani-

cích a později v Prostějově. Vysoká morální úroveň a intelektu-

ální zázemí rodiny mu pomáhaly přežít i za těžkých podmínek. 

V Prostějově díky svému vzdělání a píli postupně vybudoval jed-

notku intenzivní péče a kardiologické oddělení včetně elektro-

fyziologického sálu, kde už v roce 1973 provedl první implantaci 

trvalého srdečního stimulátoru na okresním pracovišti. V roce 

1977 byl jmenován okresním ordinářem pro kardiologii. 

Přednostou I. interní kliniky FN Olomouc se profesor Jan 

Lukl stal v roce 1990 a byl jím až do roku 2009. Dokázal kli-

niku odborně pozvednout a vybudovat zázemí pro poskyto-

vání kardiologické a interní péče na nejvyšší úrovni kvality. 

Svou houževnatost a vitalitu prokázal na počátku devadesá-

tých let, kdy sám bojoval s těžkým onemocněním – leuké-

mií, a i v osobně tak těžkém období dokázal pracoviště vést. 

Za jeho vedení byly rozvíjeny neinvazivní metody, postave-

ny nové elektrofyziologické sály, zřízeno nové pracoviště – 

angio grafi cký katetrizační sál, kde jsou prováděny všechny 

dostupné invazivní metody, a byl zaveden nonstop provoz 

pro nemocné s akutním infarktem myokardu.

Intenzivně se během svého života věnoval rovněž vědecké 

a pedagogické činnosti, byl školitelem 13 doktorandů a čle-

nem vědecké rady LF UP v Olomouci. Podílel se na habilitacích 

a profesorských řízení řady kolegů. Byl rovněž členem výbo-

ru České kardiologické společnosti a předsedou její pracovní 

skupiny Arytmie a trvalá kardiostimulace. Byl také členem 

redakčních rad řady odborných časopisů, např. Cor et Vasa, 

Interní medicína pro praxi a Intervenční a akutní kardiologie. 

Výsledky své vědecko-výzkumné práce publikoval ve 205 pů-

vodních sděleních a ve 160 přednáškách u nás i v zahraničí. 

Je autorem tří monografi í. Byl hlavním řešitelem a spoluřeši-

telem několika grantových projektů, které byly úspěšně ob-

hájeny. Byl členem správní rady nadačního fondu Pro srdce 

Hané, který se ve spolupráci s vedením Fakultní nemocnice 

Olomouc zasloužil o vybudování kardiochirurgické kliniky, 

která slouží širokému olomouckému regionu.

Jan Lukl je především zakladatelem moderní české arytmo-

logie. V roce 1990 zorganizoval první setkání arytmologů 

ve Velké Bystřici u Olomouce. Povedlo se mu tehdy velmi ele-

gantním způsobem sjednotit odborníky v tomto oboru z celé 

České republiky a založit zcela novou pracovní skupinu České 

kardiologické společnosti. Svými evropskými kontakty umož-

nil dlouhodobé stáže a intenzivní výuku řadě dnes již reno-

movaných kardiologů a přispěl tak významně k rozvoji oboru. 

I přes svou náročnou práci se snažil věnovat své rodině, 

našel si vždy čas strávit s nimi společné chvíle na milované 

chaloupce v Jeseníkách, hrál rád tenis, jezdil na kole a lyžoval.

Pro své spolupracovníky a své okolí byl příkladem člověka, 

který někdy jako buldok šel přes četné překážky za svou vidi-

nou rozvoje kliniky jako moderního kardiologického centra, 

aby tak důstojně pokračoval ve šlépějích svého otce. 

doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA

doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., FESC, MBA

Představení významné osobnosti Lékařské fakulty UP



6

2| Řídící a organizační 

jednotky fakulty

2.1| Vedení fakulty

Řídící a organizační jednotky fakulty

Děkan:

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D.

Předseda Akademického senátu:

MUDr. Jan Strojil

Proděkani:

doc. MUDr. Tomáš Papajík, CSc.

statutární zástupce děkana a proděkan 

pro vědecko-výzkumné záležitosti a vnitřní organizaci

prof. RNDr. Hana Kolářová, CSc.

proděkanka pro studium Všeobecného lékařství 

1.–3. ročníku a přijímací řízení

doc. Mgr. Martin Modrianský, Ph.D. 

proděkan pro investiční rozvoj a doktorské studijní programy

doc. MUDr. Ivana Oborná, Ph.D.

proděkanka pro zahraniční vztahy a anglické programy

doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA

proděkanka pro studium Všeobecného lékařství 4.–6. ročníku, 

komunikaci a specializační vzdělávání

doc. MUDr. Miloš Špidlen, Ph.D. 

proděkan pro studium Zubního lékařství

Tajemník:

Ing. Jiří Přidal

2.2| Vědecká rada

Předseda:

• prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D. 

děkan LF UP, Ústav mikrobiologie LF UP a FNOL

Interní členové:

• doc. MUDr. Milan Adamus, Ph.D.

přednosta Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny LF UP a FNOL

• prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc.

přednosta Ústavu farmakologie LF UP a FNOL

• prof. MUDr. Petr Bachleda, CSc. 

přednosta II. chirurgické kliniky – cévně-transplantační LF UP a FNOL

• doc. MVDr. Jan Bardoň, Ph.D., MBA

Ústav mikrobiologie LF UP a FNOL

• doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D.

přednosta Ústavu biologie LF UP

• doc. MUDr. Jiří Gallo, Ph.D.

přednosta Ortopedické kliniky LF UP a FNOL

• doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D.

Laboratoř experimentální medicíny při Dětské klinice LF UP a FNOL, 

ředitel Ústavu molekulární a translační medicíny LF UP

• doc. MUDr. Roman Havlík, Ph.D.

ředitel FNOL, I. chirurgická klinika LF UP a FNOL 

• prof. MUDr. Karel Indrák, DrSc. 

přednosta Hemato-onkologické kliniky LF UP a FNOL

• doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D.

přednostka Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky LF UP

• prof. MUDr. Petr Kaňovský, CSc. 

přednosta Neurologické kliniky LF UP a FNOL

• prof. MUDr. Jiří Klein, Ph.D. 

I. chirurgická klinika LF UP a FNOL

• prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc. 

přednosta Ústavu klinické a molekulární patologie LF UP a FNOL

• prof. RNDr. Hana Kolářová, CSc. 

přednostka Ústavu lékařské biofyziky LF UP, proděkanka pro studium 

Všeobecného lékařství 1.–3. ročníku a přijímací řízení

• prof. MUDr. Vítězslav Kolek, DrSc. 

přednosta Kliniky plicních nemocí a tuberkulózy LF UP a FNOL

• prof. MUDr. Bohuslav Melichar, Ph.D.

přednosta Onkologické kliniky LF UP a FNOL

• prof.  MUDr. Vladimír Mihál, CSc. 

přednosta Dětské kliniky LF UP a FNOL

• doc. Mgr. Martin Modrianský, Ph.D. 

Ústav lékařské chemie a biochemie LF UP, proděkan pro investiční rozvoj 

a doktorské studijní programy

• doc. MUDr. Čestmír Neoral, CSc.

přednosta I. chirurgické kliniky LF UP a FNOL

• doc. MUDr. Ivana Oborná, Ph.D. 

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL, proděkanka pro zahraniční 

vztahy a anglické programy

• doc. MUDr. Tomáš Papajík, CSc.

Hemato-onkologická klinika LF UP a FNOL, statutární zástupce děkana 

a proděkan pro vědecko-výzkumné záležitosti a vnitřní organizaci
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• prof. MUDr. Martin Petřek, CSc.

Ústav imunologie LF UP a FNOL

• doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA 

přednostka Kliniky tělovýchovného lékařství a kardiovaskulární rehabilitace 

LF UP a FNOL, proděkanka pro studium Všeobecného lékařství 4.–6. ročníku, 

komunikaci a specializační vzdělávání

• prof. MUDr. Jiří Šantavý, CSc. 

přednosta Ústavu lékařské genetiky a fetální medicíny LF UP a FNOL

• prof. RNDr. Juraj Ševčík, Ph.D. 

děkan PřF UP

• doc. MUDr. Miloš Špidlen, Ph.D. 

přednosta Kliniky zubního lékařství LF UP a FNOL, proděkan pro studium 

Zubního lékařství

• prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc.

přednostka Ústavu lékařské chemie a biochemie LF UP, 

prorektorka UP v Olomouci

• prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. 

přednosta Ústavu imunologie LF UP a FNOL

Čestný člen:

• prof. MUDr. Vlastimil Ščudla, CSc.

III. interní klinika – nefrologická, revmatologická a endokrinologická LF UP a FNOL

Externí členové:

• prof. MUDr. Martin Bareš , Ph.D.

I. neurologická klinika FN a LF MU Brno, prorektor MU Brno

• prof. MVDr. Alois Čížek, CSc. 

FVL VFU Brno

• prof. MUDr. Ján Danko, CSc. 

děkan JLF UK Martin

• plk. MUDr. Lubomír Dobeš

ředitel VN Olomouc

• MUDr. Filip Horák, MBA 

generální ředitel a předseda představenstva Agel a.s.

• plk. prof. MUDr. Roman Chlíbek, Ph.D. 

děkan FVZ UO Hradec Králové

• prof. MUDr. Milan Kvapil, CSc., MBA

přednosta Interní kliniky 2. LF UK Praha

• doc. MUDr. Dušan Mištuna, Ph.D., mim. prof.

proděkan JLF UK Martin

• prof. MUDr. Jaroslav Mokrý, Ph.D. 

přednosta Ústavu histologie a embryologie LF UK Hradec Králové

• prof. MUDr. Vladimír Palička, CSc., dr. h. c. 

Ústav klinické biochemie a diagnostiky LF UK Hradec Králové, 

proděkan LF UK Hradec Králové

• prof. MUDr. Lukáš Plank , CSc.

přednosta Ústavu patologickej anatómie JLF UK Martin

• prof. MUDr. Aleš Ryška, CSc. 

přednosta Fingerlandova ústavu patologie LF UK Hradec Králové

• doc. MUDr. Radovan Slezák, CSc.

přednosta Stomatologické kliniky LF UK Hradec Králové, 

proděkan LF UK Hradec Králové

• prof. MUDr. Jan Trka, Ph.D.

Klinika dětské hematologie a onkologie 2. LF UK, proděkan 2. LF UK Praha

• prof. MUDr. Jiří Vaněk, CSc.

přednosta Stomatologické kliniky LF MU Brno, proděkan LF MU Brno

Předseda:

MUDr. Jan Strojil 

Místopředseda: 

prof. MUDr. Jiří Ehrmann, Ph.D.

Bc. Pavel Honig

Členové: 

doc. RNDr. Tomáš Adam, Ph.D.

doc. MUDr. Milan Adamus, Ph.D.

Petra Adamusová (do 22. května 2012)

prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc.

Vojtěch Bodnár 

Jakub Bojko 

Mgr. Jan Bouchal, Ph.D.

MUDr. Karel Ćwiertka, Ph.D.

Viliam Dioszegi 

doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D.

Petra Dudová

doc. MUDr. Jiří Gallo, Ph.D.

doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D.

doc. MUDr. Petr Heinc, Ph.D.

prof. MUDr. Karel Indrák, DrSc.

Veronika Jančíková (od 2. října 2012)

Petr Jirásek

MUDr. Lumír Kantor, Ph.D.

prof. MUDr. Jiří Klein, Ph.D.

prof. MUDr. František Kopřiva, Ph.D.

Mgr. Pavel Kurfürst

Simona Mikolajová (do 17. dubna 2012)

Zuzana Nudzajová (do 22. května 2012)

Jiří Novosad (od 2. října 2012)

prof. MUDr. Martin Petřek, CSc.

Roman Piecha (do 22. května 2012)

MUDr. Vít Procházka, Ph.D.

MUDr. Jan Přeček 

Eva Přečková (do 17. dubna 2012)

MUDr. Vladislav Raclavský, Ph.D.

MUDr. Dagmar Riegrová, CSc.

Markéta Sovová

Ján Švihra

Jana Tischerová (od 2. října 2012)

Ing. Bc. Ivo Überall, Ph.D.

MUDr. Iva Vágnerová, Ph.D.

doc. MUDr. Rostislav Večeřa, Ph.D.

doc. RNDr. Jitka Vostálová, Ph.D.

2.3| Akademický senát
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I. chirurgická klinika 

II. chirurgická klinika – cévně-transplantační

I. interní klinika – kardiologická

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická

III. interní klinika – nefrologická, revmatologická 

a endokrinologická

Centrum pro výuku cizích jazyků 

Centrum pro výuku infekčního lékařství

Centrum pro výuku praktického lékařství

Centrum pro výuku urgentní medicíny 

Děkanát LF

Děkanát – Správa budov LF

Děkanát – Centrum pro práci s laboratorními zvířaty

Dětská klinika 

– Laboratoř dědičných metabolických poruch

Hemato-onkologická klinika 

Kardiochirurgická klinika 

Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny

Klinika chorob kožních a pohlavních

Klinika nukleární medicíny 

Klinika plicních nemocí a tuberkulózy

Klinika pracovního lékařství 

Klinika psychiatrie

–  Centrum lékařské a zdravotnické psychologie 

a behaviorální medicíny

Klinika tělovýchovného lékařství a kardiovaskulární 

rehabilitace

Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie

Klinika zubního lékařství

Laboratoř mikroskopických metod

Neurochirurgická klinika 

Neurologická klinika 

Řídící a organizační jednotky fakulty

Oční klinika 

Onkologická klinika 

Ortopedická klinika 

Otolaryngologická klinika 

Porodnicko-gynekologická klinika

Radiologická klinika 

Urologická klinika

Ústav biologie 

Ústav farmakologie 

Ústav fyziologie 

Ústav histologie a embryologie

Ústav imunologie

– Laboratoř imunogenomiky a imunoproteomiky 

Ústav klinické a molekulární patologie 

– Laboratoř molekulární patologie I

Ústav lékařské biofyziky 

– Laboratoř pro výzkum medicínských aplikací 

ultrazvuku

– Laboratoř biometrie 

Ústav lékařské genetiky a fetální medicíny

Ústav lékařské chemie a biochemie 

– Laboratoř buněčných kultur 

Ústav mikrobiologie 

Ústav molekulární a translační medicíny

– Laboratoř experimentální medicíny

– Laboratoř integrity genomu

– Laboratoř molekulární patologie II.

Ústav normální anatomie 

Ústav patologické fyziologie

Ústav preventivního lékařství

Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky

Ústav soudního lékařství a medicínského práva

2.5|  Etická komise

Předseda:

doc. MUDr. Vladko Horčička, CSc.

III. interní klinika – nefrologická, revmatologická a endokrinologická 

LF UP a FNOL

1. místopředseda:

doc. MUDr. Jiřina Zapletalová, Ph.D.

Dětská klinika LF UP a FNOL

2. místopředseda:

MUDr. Jindřiška Burešová

Neurologická klinika LF UP a FNOL

Členové:

• prof. MUDr. Jaroslav Jezdinský, CSc.

Ústav farmakologie LF UP a FNOL

• JUDr. Zora Krejčí

soukromý právník – advokát

• prof. MUDr. Ivo Krč, DrSc.

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická LF UP a FNOL

• MUDr. Libor Kvapil

Charita Česká republika, Olomouc

• doc. MUDr. Pavel Maňák, CSc.

Traumatologické oddělení FNOL

• MUDr. et Mgr. Jiří Minařík, Ph.D.

III. interní klinika – nefrologická, revmatologická a endokrinologická LF UP 

a FNOL

• doc. Dr. Rudolf Smahel, Th.D.

Katedra křesťanské výchovy CMTF UP

• doc. MUDr. Libuše Stárková, CSc.

Psychiatrická klinika LF UP a FNOL

• Anna Holá

I. chirurgická klinika LF UP a FNOL 

• MUDr. et PhDr. Lenka Hansmanová, Ph.D.

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

• PharmDr. Tomáš Anděl, Ph.D.

Nemocniční lékárna FNOL

2.4| Kliniky, ústavy a další pracoviště
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3| Studium

3.1| Studijní programy v roce 2012

MAGISTERSKÉ STUDIJNÍ PROGRAMY 

Zubní lékařství (M 5111) 

 – paralelně probíhá výuka i v anglickém jazyce 

 obor Zubní lékařství – prezenční forma

Všeobecné lékařství (M 5103) 

 – paralelně probíhá výuka i v anglickém jazyce 

 obor Všeobecné lékařství – prezenční forma

DOKTORSKÉ STUDIJNÍ PROGRAMY 

 (je akreditována výuka i v anglickém jazyce)

 forma studia je prezenční i kombinovaná

Anatomie, histologie a embryologie (P 5154)

Fyziologie a patologická fyziologie (P 5156) 

Gynekologie a porodnictví (P 5168) 

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie (P 5169)

Chirurgie (P 5170)

Lékařská biofyzika (P 5110)

Lékařská biofyzika (P 5181)

Lékařská biologie (P 5152) 

Lékařská farmakologie (P 5118) 

Lékařská farmakologie (P 5157) 

Lékařská genetika (P 5177)

Lékařská chemie a biochemie (P 5158)

Lékařská chemie a klinická biochemie (P 5186) 

Lékařská imunologie (P 5178)

Lékařská mikrobiologie (P 5166) 

Neurologie (P 5172)

Neurovědy (P 5188)

Onkologie (P 5162)

Otorinolaryngologie (P 5164)

Patologická anatomie a soudní lékařství (P 5180) 

Pediatrie (P 5174)

Psychiatrie (P 5160)

Sociální lékařství (P 5128)

Sociální lékařství (P 5161)

Stomatologie (P 5165 )

Urologie (P 5148)

Urologie (P 5184)

Vnitřní nemoci (P 5171) 

Zobrazovací metody (P 5179)

PROGRAMY CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 

 (paralelní studium vybraných předmětů v rámci 

akreditovaných studijních programů)

Všeobecné lékařství

Zubní lékařství

3.2| Přijímací řízení

Stud. 

progr.
Studijní obor/program Forma

Počet 

přihlášek
Dostavilo se Přijato 

Ke studiu 

se zapsalo

Magisterské studijní programy

M5103 5103T065 – Všeobecné lékařství P 1809 1542 363 211

M5103 5103T065 – General Medicine P 339 152 69 48

M5111 5104T003 – Zubní lékařství P 1198 1009 108 76

M5111 5104T003 – Dentistry P 79 46 14 12

Doktorské studijní programy

Doktorské studijní programy P 35 34 26 26

Doktorské studijní programy K 49 49 43 43

Vysvětlivky: P – prezenční studium, K – kombinované studium
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3.3| Počty studentů / absolventů

Počty studentů / absolventů za posledních 5 let vždy k 31. 10. daného roku 

Forma 
Počet studentů / absolventů

2008 2009 2010 2011 2012

MAGISTERSKÉ STUDIJNÍ OBORY

Všeobecné lékařství P 1079/126 1100/143 1071/173 1053/164 1056/157

General Medicine P 176/11 204/14 232/14 251/28 243/35

Stomatologie P 40/35 2/38 0/1 0/0 0/0

Zubní lékařství P 402/0 411/76 421/85 419/82 425/64

Dentistry P 0/0 0/0 3/0 15/0 28/0

Management zdravotnictví K 76/13 5/24 0/0 0/0 0/0

Dlouhodobá ošetřovatelská péče u dospělých P 41/22 0/0 0/0 0/0 0/0

Fyzioterapie P 51/13 0/0 0/0 0/0 0/0

BAKALÁŘSKÉ STUDIJNÍ OBORY

Porodní asistentka P 74/20 0/0 0/0 0/0 0/0

Všeobecná sestra P 74/22 0/0 0/0 0/0 0/0

Ošetřovatelství K 147/45 0/0 0/0 0/0 0/0

Porodní asistentka K 47/0 0/0 0/0 0/0 0/0

Všeobecná sestra K 70/0 0/0 0/0 0/0 0/0

Fyzioterapie P 69/23 0/0 0/0 0/0 0/0

Radiologický asistent P 57/0 0/0 0/0 0/0 0/0

DOKTORSKÉ STUDIJNÍ PROGRAMY

Stomatologie P 0/0 6/0 17/0 19/0 21/0

Lékařská biofyzika P 4/0 2/2 3/0 5/0 6/0

Anatomie, histologie a embryologie P 2/0 2/0 2/0 3*/0 2/0

Fyziologie a patologická fyziologie P 1/0 4/0 3/0 2/1 3/0

Gynekologie a porodnictví P 1/0 2/0 3/0 1/0 1/0

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie P 1/0 3/0 2/0 2/0 1/1

Chirurgie P 5*/0 7/0 11/0 6/1 6/0

Lékařská biologie P 9/1 9/0 12/0 12/0 14/0

Lékařská farmakologie P 7/1 6/0 4/0 5/0 8/0

Lékařská genetika P 1/0 5/0 6/0 7/0 9/0

Lékařská chemie a biochemie P 9/0 6/2 3/2 5/0 4/0

Lékařská chemie a klinická biochemie P 0/0 0/0 0/0 0/0 5/0

Lékařská imunologie P 3/0 4/0 6/0 7/0 12/0

Lékařská mikrobiologie P 2/0 3/0 4/0 5/0 5/1

Neurologie P 8/0 9/0 5/0 5/0 2/0

Onkologie P 0/0 4*/0 4/0 3/0 5*/1

Pediatrie P 9/0 11/0 15/0 12/0 14/0

Patologická anatomie a soudní lékařství P 3/0 2/0 2/0 2/1 3/0

Psychiatrie P 0/0 1/0 1/0 1/0 1/0

Sociální lékařství P 1/1 1/0 0/1 0/0 1/0

Vnitřní nemoci P 5*/0 5**/0 5*/1 6*/0 9**/0

Zobrazovací metody P 6*/1* 3/1* 1/0 3/0 2/0

Urologie P 3/0 3/0 2/0 1/0 2/0

Stomatologie K 21/2 21/3 19/1 15/5 13/3

Lékařská biofyzika K 11/2 4/1 3/3 3/1 4/0

Anatomie, histologie a embryologie K 2/0 4/0 4/1 3/0 5/0

Fyziologie a patologická fyziologie K 6/1 7/0 5/2 3/1 1/1

Gynekologie a porodnictví K 14/0 12/2 12/2 15/0 15/1

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie K 14/0 17/3 16/0 14/0 14/4

Chirurgie K 42/5 36/6 37/3 43/2 52/3

Lékařská biologie K 7/1 12/1 9/3 10/0 12/0

Lékařská farmakologie K 4/1 6/1 5/0 3/1 4/0

Lékařská genetika K 6/0 9/0 4/3 9/1 8/2

Lékařská chemie a biochemie K 5/1 10/1 4/1 8/2 5/0

Lékařská imunologie K 6/3 7/0 2/1 3/2 2/2

Lékařská mikrobiologie K 7/1 5/1 3/0 3/2 5/0

Neurologie K 20/2 23/0 19/1 19/4 20/3

Pediatrie K 11/0 11/0 11/2 14/0 14/0
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Forma 
Počet studentů / absolventů

2008 2009 2010 2011 2012

Onkologie K 0/0 13/0 17/0 29/0 24/0

Otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku K 8/0 0/3 0/0 0/0 0/0

Otorinolaryngologie K 3/0 11/0 12/0 13/1 10/1

Patologická anatomie a soudní lékařství K 8/1 10/0 11/0 14/2 17/0

Psychiatrie K 1/0 3/0 7/1 8/0 9/1

Sociální lékařství K 20/0 18/0 14/3 9/5 7/1

Vnitřní nemoci K 43/3 45/6 43*/5 44*/7 51*/5

Zobrazovací metody K 12/3 14/1 12/0 8/4 9/1

Urologie K 7/0 10/0 10/0 10/1 11/0

Ošetřovatelství P 1/0 0/0 0/0 0/0 0/0

Ošetřovatelství K 3/0 0/0 0/0 0/0 0/0

Celkem doktorské programy P+K 359/30 407/34 390/36 412/44 448/30

Vysvětlivky: P – prezenční studium, K – kombinované studium

* z toho 1 student v anglickém programu

** z toho 2 studenti v anglickém programu

Počty cizinců na LF UP 

Stát
Všeobecné

lékařství

General 

medicine

Zubní 

lékařství
Dentistry

Doktorské 

programy

Doktorské 

programy 

v angličtině

Celkem

Arménská republika 1 1

Francouzská republika 2 2

Ghanská republika 1 1

Gruzínská republika 2 2

Indická republika 6 2 3 11

Japonsko 8 8

Jemenská republika 1 1

Kanada 2 2

Kuvajtský stát 2 2

Kyperská republika 1 2 3

Malajsie 138 138

Nigerijská federativní republika

Nový Zéland 1 1

Pakistánská islámská republika 2 2

Polská republika 6 6

Portugalská republika 11 11

Rakouská republika 1 1

Řecká republika 1 1

Singapurská republika 1 1

Slovenská republika 225 120 51 396

Spojené království Velké Británie 

a Severního Irska 
37 6 43

Spojené státy americké 2 2 4

Spolková republika Německo 1 1

Švédské království 1 1

Tchaj-wan 27 17 44

Ukrajina 1 1

Uzbecká republika 1 1

Celkový počet cizinců 226 243 120 27 65 4 685

Studium
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3.4| Absolventi

3.4.1| Počty absolventů

Počty absolventů v roce 2012

Magisterské studijní obory

Všeobecné lékařství – prezenční 157

General Medicine – prezenční 35

Zubní lékařství – prezenční 64

Doktorské studijní programy

Fyziologie a patologická fyziologie – kombinované 1

Gynekologie a porodnictví – kombinované 1

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie – prezenční 1

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie – kombinované 4

Chirurgie – kombinované 3

Lékařská genetika – kombinované 2

Lékařská imunologie – kombinované 2

Lékařská mikrobiologie – kombinované 1

Neurologie – kombinované 3

Otorinolaryngologie – kombinované 1

Psychiatrie – kombinované 1

Sociální lékařství – kombinované 1

Stomatologie – kombinované 3

Vnitřní nemoci – kombinované 5

Zobrazovací metody – kombinované 1

Celkem 30

3.4.2| Seznam absolventů v roce 2012

VŠEOBECNÉ LÉKAŘSTVÍ

Studium

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

ADAMUSOVÁ Petra Frýdek-Místek

AMANATIDU Anny Thessaloniki

AMBRŮZOVÁ Pavlína Zlín

ANZENBACHEROVÁ Eva Praha

BAČUVČÍKOVÁ Hana Olomouc

BARHOŇOVÁ Kateřina Ostrava

BAROŤÁKOVÁ Hana Opava

BARTOŇOVÁ Lucie Olomouc

BENÍČKOVÁ Mária Žilina

BJALKOVÁ Jana Ostrava

BLAŽKOVÁ Kateřina Česká Lípa

ČANAKLISOVÁ Klaudie Bruntál

ČERMÁKOVÁ Martina Krnov

ČERNÁ Monika Šternberk

ĆERVENKA Petr Zlín

DOLEŽALOVÁ Tereza Havlíčkův Brod

DURDOVÁ Veronika Olomouc

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

DZURENDOVÁ Ľudmila Čadca

DZURIŠOVÁ Katarína Humenné

ERLEBACHOVÁ Kateřina Brno

FALDYNOVÁ Veronika Ostrava

FARKAŠOVSKÁ Daniela Spišská Nová Ves

FIGULIOVÁ Terézia Brezno

FORAL Daniel Ostrava

FREIWALDOVÁ Barbora Třinec

GABLÍKOVÁ Gabriela Považská Bystrica

GAJDOŠOVÁ Lucie Šternberk

GAŽOVIČOVÁ Katarína Trnava

GOCALOVÁ Zuzana Ostrava

GOČOVÁ Lucia Michalovce

HADRABOVÁ Markéta Praha

HÁLKOVÁ Petra Hodonín

HANÁK Roman Nové Město na Moravě

HANULIAK Jan, MDDr. Šumperk
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JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

HARTOŠOVÁ Michaela Opava

HAŠÁK Jiří Olomouc

HAŽMUKOVÁ Adéla Jihlava

HEŘMANOVÁ Zuzana Olomouc

HOLUBOVÁ Petra Ostrava

HORŇÁKOVÁ Petra Hranice

HORNÍČEK Jiří Zábřeh

HOŠŤÁLKOVÁ Stanislava Liptovský Mikuláš

HUDÁK Jaroslav Michalovce

CHLADILOVÁ Daniela Boskovice

CHLACHULA Lukáš Vítkov

CHMELAŘOVÁ Hana Přerov

CHOVANCOVÁ Petra Kyjov

CHUDÁRKOVÁ Barbora Krnov

CHVOJKOVÁ Kateřina Náchod

IHELKOVÁ Veronika Čadca

JAKUBÍKOVÁ Jana Frýdek-Místek

JANDL Martin Zlín

JANDOVÁ Mária Žilina

JAŠKOVÁ Terézia Považská Bystrica

JIŘÍKOVÁ Marie Ostrava

JOR Ondřej Valašské Meziříčí

KALIVODA Ivan Považská Bystrica

KAMASOVÁ Monika Považská Bystrica

KANCNÝŘ Jan Ostrava

KLIMEŠOVÁ Petra Opava

KOLAŘÍKOVÁ Barbora Znojmo

KONEČNÁ Eva Kroměříž

KONEČNÝ Jakub Olomouc

KONVIČKA Petr Karviná

KORANDOVÁ Eliška Olomouc

KOSTELNÁ Olga Ostrava

KOŠŤÁL Martin Havířov

KRATOCHVÍLOVÁ Eva Olomouc

KRČ Lukáš Olomouc

KREJČÍ Ondřej Olomouc

KRUPOVÁ Zuzana Bílovec

KŘÍŽKOVÁ Martina Zlín

KUBIAS Jakub Šternberk

KUBICA Martin Olomouc

KUBICOVÁ Petra Ostrava

KUSENDOVÁ Andrea Piešťany

LEHNERTOVÁ Dagmar Frýdek-Místek

LOCHMANOVÁ Alena Náchod

LUŇÁČEK Libor Ostrava

MAČASOVÁ Andrea Žilina

MAHUTOVÁ Bohumila Havířov

MACHÁČKOVÁ Hana Valašské Meziříčí

MAIXNEROVÁ Veronika Broumov

MARTINŮ Jiří Šternberk

MICHALÍKOVÁ Hana Valašské Meziříčí

MIKOLAJOVÁ Simona Čadca

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

MIKULENKOVÁ Anna Valašské Meziříčí

MIŠUTHOVÁ Ivana Žilina

MOLČANOVÁ Hana Bánovce nad Bebravou

MRŇKA Vojtěch Olomouc

MRÓZKOVÁ Ivana Třinec

NAVRÁTILOVÁ Petra Olomouc

NOVOSADOVÁ Eva Ostrava

NOVOSADOVÁ Jana Jeseník

NUDZAJOVÁ Zuzana Martin

OBHLÍDAL Martin Šternberk

ONDERKOVÁ Stanislava Michalovce

ORAVCOVÁ Katarína Prešov

OTÁHALOVÁ Adéla Ostrava

OŽANA Jaromír Ostrava

PALKOVÁ Dominika Spišská Nová Ves

PALKOVÁ Veronika Levice

PÁSKOVÁ Věra Opava

PATOČKOVÁ Tereza Ostrava

PAVLOVSKÁ Valéria Stará Ľubovňa

PETRISKOVÁ Mária Bojnice

PETRUŽELOVÁ Veronika Čeladná

PETŘEKOVÁ Monika Šternberk

PIECHA Roman Třinec

POKORNÁ Tereza Olomouc

POKORNÁ Zuzana Olomouc

PONCZOVÁ Lucie Havířov

POPELA Stanislav Hustopeče

POSPÍŠILOVÁ Anežka Prostějov

POSPÍŠILOVÁ Jana Přerov

PŘEČKOVÁ Eva Zlín

PŘIBYLOVÁ Markéta Šternberk

REMEŠ Roman Žilina

RENDÁROVÁ Simona Žilina

ROHÁČKOVÁ Kamila Opava

ROKYTOVÁ Lenka Uherské Hradiště

ROZSÍVALOVÁ Denisa Olomouc

RYBKOVÁ Monika Bohumín

ŘEZNÍČKOVÁ Alena Opočno

SABOVÁ Katarína Sobrance

SEDLÁČEK Petr Olomouc

SEDLÁČKOVÁ Lucie Hranice

STRAŠILOVÁ Petra Zábřeh

SURÁ Zuzana Uherské Hradiště

SZYPULOVÁ Martina Brno

ŠIMKOVÁ Barbora Pardubice

ŠIŠKOVÁ Tereza Nové Město na Moravě

ŠKVARNOVÁ Petra Žilina

ŠMIRG Jan Zábřeh

ŠROM Petr Šternberk

ŠTUDENT Vladimír Olomouc

ŠULÍKOVÁ Pavla Vítkov

ŠUSTKOVÁ Zuzana Ostrava
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JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

TAICHMANOVÁ Tereza Nový Jičín

TIHLAŘÍKOVÁ Eva Kyjov

TKADLECOVÁ Markéta Zlín

TOČÍKOVÁ Ľubica Trnava

TOMANOVÁ Lucyna Karviná

TOMČALOVÁ Jana Kyjov

TOŠOVSKÁ Markéta Litomyšl

TVRDÁ Věra Vyškov

URBANOVÁ Markéta Nový Jičín

VARGOVÁ Ema Martin

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

VASILIU Sára Bohumín

VAŠŤÁKOVÁ Klára Uherské Hradiště

VOJTEK Jozef Žilina

VRÁTNÍK Tomáš Valašské Meziříčí

VRBÍKOVÁ Kateřina Kyjov

VÝROSTEK Miroslav Spišská Nová Ves

WALDER Jakub Ostrava

WALKOVÁ Šárka Třinec

XINOPULOS Pavel Olomouc

Studium

GENERAL MEDICINE

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

ABD AZIZ Nurmunirah Binti Kelantan, Malajsie

ALHABSHI Sharifah Aziah Kuala Lumpur, Malajsie

ANTHONIPILLAI Paul Deluxan Jaff na, Srí Lanka

FAUZI Nurul Anis Binti Mohd Kota Bharu, Malajsie

GEORGE Salk Ernakulan, Indie

CHANDRAKANTHAN Hamsathvani Klang, Malajsie

CHANG En-Cheng Gifu, Japonsko

CHANG Ko-Yun Changhua, Tchaj-wan

CHANG Yi-Chung Kaohsiung, Tchaj-wan

ISLAM Salman Jamal London, Velká Británie

JAHAN Tabinda London, Velká Británie

KHAN Fareen Zahara Farid Kuala Lumpur, Malajsie

KHAN Yakut Scunthorpe, Velká Británie

KO Mutzu Taipei, Tchaj-wan

LEE Kwan Tuck Kuching, Malajsie

LOUIS Albert Onaizah Al Qassim, Saúdská Arábie

MAHATHMAKANTHI Shankari Leverkusen, Spolková republika Německo

MANSOR Khairul Anam Bin Kota Bharu, Malajsie

MARTIN Shaka Pasadena, Spojené státy americké

NASIR Md Najmi Bin Md Kedah, Malajsie

OTHMAN Afi fah Binti Kedah, Malajsie

PAN Wei-Chin Yilan, Tchaj-wan

REHMAN Adeeb Habib-Ur Bradford, Velká Británie

ROSLI Razin Bin Mohamed Alor Setar, Malajsie

SADANA Anupama London, Velká Británie

SAINI Noor Akmalia Binti Johor, Malajsie

SEKARAN Priya Seremban, Malajsie

SHAHAROM Mohd Azamuddin Bin Klang, Malajsie

SINNIAH Theaneeswary Klang, Malajsie

SYLVIANO Rouven Bandung, Indonésie

TSAI Ying-Wei Taipei, Tchaj-wan

WAN OMAR Wan Farhana Azwanee Pasir Mas, Malajsie

XIN YEE TAN Kuala Lumpur, Malajsie

ZAINAL Nurul Idayu Binti Johor Bahru, Malajsie

ZHEN LIN Esmond Khoo Muar, Malajsie

V roce 2012 studium ukončilo 35 zahraničních studentů studujících Všeobecné lékařství v anglickém jazyce. Školné na LF UP v oboru General Medicine 

činí 10 000 EUR ročně, v oboru Dentistry 11 800 EUR ročně.
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ZUBNÍ LÉKAŘSTVÍ

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

KYŠKOVÁ Helena Ostrava

LOUDA Prokop Vyškov

LOYKOVÁ Michaela Olomouc

MEZEROVÁ Lucie Šumperk

MRÁZKOVÁ Šárka Karviná

NĚMCOVÁ Kateřina Kyjov

OKÉNKOVÁ Radka Uherské Hradiště

OPÁTOVÁ Vladimíra Ilava

PAVELKA Marek Hranice

POLICAROVÁ Radka Dačice

POSPÍŠIL Jiří Svitavy

PROCHÁZKA Jiří Olomouc

ROZEHNALOVÁ Markéta Šumperk

ROZSYPÁLKOVÁ Alžběta Uherské Hradiště

ŘÍČNÁ Hana Vítkov

SLAVÍKOVÁ Pavla Frýdek-Místek

STAŇKOVÁ Kristýna Boskovice

STODOLOVÁ Linda Žilina

ŠÁNOVÁ Lenka Jihlava

ŠEFRÁNEK Zdeněk Zlín

ŠIMŠÁLKOVÁ Martina Havířov

ŠTUKOVÁ Jana Kyjov

ŠUJAN Michal Vyškov

TEGLOVÁ Natálie Nový Jičín

TEPEROVÁ Eva Frýdek-Místek

TOMÁNKOVÁ Olga Opava

TROUBILOVÁ Lucie, MUDr. Moravská Třebová

TURČAN Jakub Bratislava

TYLOVÁ Barbora Šternberk

VALENTA Jiří, Bc. Šumperk

VYHLÍDALOVÁ Petra Jeseník

ŽIŽKA Radovan Šternberk

JMÉNO MÍSTO NAROZENÍ

ADAMEC Jiří Frýdek-Místek

BEZYK Hanna Svalava

BLAHOVÁ Pavlína Hranice

BOČKOVÁ Radana Frýdek-Místek

BRÁZDA Tomáš Olomouc

ČECHOVÁ Kateřina Valašské Meziříčí

ČÍHALOVÁ Lucie Šumperk

DENYGROVÁ Simona Náchod

DOSTAL Viktor, Bc. Ostrava

DOSTALOVÁ Marta Ostrava

FIŠEROVÁ Michaela Ostrava

FOJTÍKOVÁ Veronika Hodonín

FOLTASOVÁ Lenka Přerov

FUSKOVÁ Anna Vyškov

HANINEC Martin Trenčín

HELISOVÁ Karolína Český Těšín

HERMANOVÁ Vendula Vyškov

HOFMANOVÁ Petra Přerov

HRUBEŠOVÁ Michaela Uherské Hradiště

CHLOUPEK Filip Olomouc

CHODACKÁ Aneta Olomouc

JIRKOVÁ Lucie Ostrava

JUŘIČKA Stanislav Vsetín

KALAFUT Maroš Spišská Nová Ves

KANCNÝŘOVÁ Lenka Ostrava

KAŇOVSKÁ Jana Uherské Hradiště

KOHOUTKOVÁ Magdaléna Šternberk

KOLAŘÍK Viktor Prostějov

KOLČAVOVÁ Kristiana Šternberk

KONEČNÁ Petra Prostějov

KOUDELNÝ Michal Olomouc

KRÁL David, Bc. Prostějov
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Seznam absolventů v doktorských studijních programech

studijní program školitel P K absolvent délka studia

Fyziologie 

a patologická 

fyziologie

doc. MUDr. Jiří Nečas, CSc. 1 Mgr. Vít Perlík, Ph.D. 7

Gynekologie 

a porodnictví

doc. MUDr. Marek Ľubušký, Ph.D. 1 MUDr. Martina Studničková, Ph.D. 4

Hygiena, 

preventivní lékařství 

a epidemiologie

prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

doc. MUDr. Helena Kollárová, Ph.D.

1

1

1

1

1

Mgr. Kateřina Azeem, Ph.D.

Mgr. Marek Bužga, Ph.D.

Mgr. Ivona Závacká, Ph.D.

Mgr. Vladislava Zavadilová, Ph.D.

Mgr. Sylvie Magnusková, Ph.D.

4

5

6

6

5

Chirurgie MUDr. Tomáš Gabrhelík, Ph.D.

doc. MUDr. Igor Čižmář, Ph.D.

prof. MUDr. Jiří Klein, Ph.D.

1

1

1

MUDr. Hynek Fiala, Ph.D.

MUDr. Petr Špiroch, Ph.D.

MUDr. Marek Szkorupa, Ph.D.

6

6

7

Lékařská genetika Mgr. Radek Vodička, Ph.D.

doc. RNDr. Tomáš Adam, Ph.D.

1

1

Mgr. Veronika Svačinová, Ph.D.

Mgr. Lenka Žídková, Ph.D.

6

6

Lékařská 

imunologie

prof. MUDr. Martin Petřek, CSc.

doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D.

1

1

Mgr. Zuzana Rožánková, Ph.D.

MUDr. Zdeněk Novák, Ph.D.

6

5

Lékařská 

mikrobiologie

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D. 1 Mgr. Vendula Husičková, Ph.D. 5

Neurologie doc. MUDr. David Školoudík, Ph.D.

doc. MUDr. Jan Mareš, Ph.D.

prof. MUDr. Ing. Petr Hluštík, Ph.D.

1

1

1

MUDr. Petr Bardoň, Ph.D.

MUDr. Vladimíra Sládková, Ph.D.

MUDr. Robert Opavský, Ph.D.

5

6

6

ORL doc. MUDr. Pavel Komínek, Ph.D. 1 MUDr. Tomáš Pniak, Ph.D. 6

Psychiatrie doc. MUDr. Klára Látalová, Ph.D. 1 MUDr. Dana Kamarádová, Ph.D. 4

Sociální lékařství doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D. 1 PhDr. Mgr. Lubica Juríčková, Ph.D. 5

Stomatologie doc. MUDr. Jitka Stejskalová, CSc.

doc. MUDr. Martin Starosta, Ph.D.

prof. MUDr. Jindřich Pazdera, CSc.

1

1

1

MUDr. Ľuboš Harvan, Ph.D.

MUDr. Zdeněk Pokorný, Ph.D.

MUDr. Karin Chytilová. Ph.D.

5

5

6

Vnitřní nemoci doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., FESC, MBA

MUDr. Martin Hutyra, Ph.D.

doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA

MUDr. Jana Zahálková, Ph.D.

prof. MUDr. Jiří Ehrmann, CSc.

1

1

1

1

1

MUDr. Jiří Plášek, Ph.D.

MUDr. Martin Troubil, Ph.D.

MUDr. Jan Bajorek, Ph.D.

MUDr. Nadežda Petejová, Ph.D.

MUDr. Květoslava Aiglová, Ph.D.

5

5

7

6

6

Zobrazovací 

metody

prof. MUDr. Milan Kamínek, Ph.D. 1 MUDr. Miroslava Budíková, Ph.D. 5

Celkem 2 28

P – prezenční, K – kombinovaná forma studia

Studium
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3.4.3|   Seznam obhájených disertačních prací v doktorském studiu 

Studium

MUDr. Hynek Fiala, Ph.D. 

studijní program: Chirurgie P5170

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Vliv mírné terapeutické hypotermie na výsledný 

neurologický stav nemocných po kardiopulmonální resuscitaci“

školitel: MUDr. Tomáš Gabrhelík, Ph.D.

školicí pracoviště: Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní 

medicíny LF UP a FNOL

datum obhajoby: 11. 4. 2012

promován dne: 11. 5. 2012

MUDr. Ľuboš Harvan, Ph.D.

studijní program: Stomatologie P5165

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Využití e-learningu v klasické výuce zubního 

lékařství“

školitel: doc. MUDr. Jitka Stejskalová, CSc.

školicí pracoviště: Klinika zubního lékařství LF UP a FNOL

datum obhajoby: 21. 6. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

Mgr. Vendula Husičková, Ph.D. 

studijní program: Lékařská mikrobiologie P5166

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Identifi kace a typizace bakterií s produkcí širo-

kospektrých beta-laktamáz“

školitel: prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D.

školicí pracoviště: Ústav mikrobiologie LF UP a FNOL 

datum obhajoby: 2. 11. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

MUDr. Karin Chytilová, Ph.D.

studijní program: Stomatologie P5165

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Terapie zánětlivých komplikací po extrakcích 

dolních třetích molárů“

školitel: prof. MUDr. Jindřich Pazdera, CSc.

školicí pracoviště: Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie LF UP 

a FNOL

datum obhajoby: 12. 4. 2012

promována dne: 11. 5. 2012

PhDr. Mgr. Lubica Juríčková, Ph.D.

studijní program: Sociální lékařství P5128

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Opatrovnictví dospělých osob v České repub-

lice (údaje o osobách zbavených způsobilosti nebo omezených 

ve způsobilosti k právním úkonům v Olomouckém a Moravsko-

slezském kraji a analýza výkonu funkce veřejného opatrovníka 

v těchto krajích)“

školitel: doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D.

školicí pracoviště: Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky LF UP 

a FNOL

datum obhajoby: 15. 5. 2012

promována dne: 23. 11. 2012

MUDr. Dana Kamarádová, Ph.D. 

studijní program: Psychiatrie P5160

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Prediktory terapeutické odpovědi pacientů 

s panickou poruchou“

školitel: doc. MUDr. Klára Látalová, Ph.D.

školicí pracoviště: Psychiatrická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 11. 12. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

MUDr.  Květoslava Aiglová, Ph.D. 

studijní program: Vnitřní nemoci P5171

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Možnosti neinvazivního vyšetření jaterní fi bró-

zy u pacientů s chronickou hepatitidou C“

školitel: prof. MUDr. Jiří Ehrmann, CSc.

školicí pracoviště: II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatolo-

gická LF UP a FNOL

datum obhajoby: 12. 12. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

Mgr. Kateřina Azeem, Ph.D. 

studijní program: Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie 

P5169

forma studia: prezenční

disertační práce: „Epidemiologie a genetika karcinomu ledvin“

školitel: prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

školicí pracoviště: Ústav preventivního lékařství LF UP a FNOL

datum obhajoby: 31. 5. 2012

promována dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Jan Bajorek, Ph.D. 

studijní program: Vnitřní nemoci P5171

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Vliv pravidelné pohybové aktivity na vybrané 

funkční parametry kardiovaskulárního systému a rizikové fakto-

ry ischemické choroby srdeční: využití akcelerometru při monito-

raci pohybové aktivity“

školitel: doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA

školicí pracoviště: Klinika tělovýchovného lékařství a kardiovaskulární 

rehabilitace LF UP a FNOL

datum obhajoby: 26. 9. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Petr Bardoň, Ph.D. 

studijní program: Neurologie P5172

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Vliv ultrazvuku na aktivaci fi brinolytického 

systému“

školitel: doc. MUDr. David Školoudík, Ph.D.

školicí pracoviště: Neurologická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 12. 9. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Miroslava Budíková, Ph.D. 

studijní program: Zobrazovací metody P5179

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Zobrazování myokardu pomocí SPECT, hybrid-

ního SPECT/CT a PET/CT“

školitel: prof. MUDr. Milan Kamínek, Ph.D.

školicí pracoviště: Klinika nukleární medicíny LF UP a FNOL

datum obhajoby: 9. 11. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

Mgr. Marek Bužga, Ph.D.

studijní program: Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie 

P5169

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Vliv bariatrické léčby obezity na složení těla 

a metabolismus morbidně obézních pacientů“

školitel: prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

školicí pracoviště: Ústav preventivního lékařství LF UP a FNOL

datum obhajoby: 31. 5. 2012

promován dne: 23. 11. 2012
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Mgr. Silvie Magnusková, Ph.D. 

studijní program: Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie 

P5169

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Analýza rizikových faktorů u vybraných nádoro-

vých onemocnění“

školitel: doc. MUDr. Helena Kollárová, Ph.D.

školicí pracoviště: Ústav preventivního lékařství LF UP 

datum obhajoby: 22. 11. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

MUDr. Zdeněk Novák, Ph.D. 

studijní program: Lékařská imunologie P5178

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Study of natural history of Human cytomegalo-

virus and its relationship to variability of major antigens“

školitel: doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D.

školicí pracoviště: Ústav imunologie LF UP 

datum obhajoby: 6. 6. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Robert Opavský, Ph.D. 

studijní program: Neurologie P5172

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Kortiko-subkortikální aktivace u cervikální 

dystonie a její modifi kace terapií botulotoxinem“

školitel: prof. MUDr. Ing. Petr Hluštík, Ph.D.

školicí pracoviště: Neurologická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 12. 9. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Vít Perlík, Ph.D. 

studijní program: Fyziologie a patologická fyziologie P5156

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Patofyziologie endotoxinem indukované 

 horečky“

školitel: doc. MUDr. Jiří Nečas, CSc.

školicí pracoviště: Ústav fyziologie LF UP 

datum obhajoby: 29. 10. 2012

promován dne: 31. 5. 2013

MUDr. Nadežda Petejová, Ph.D. 

studijní program: Vnitřní nemoci P5171

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Monitorování hladin a změny farmakokinetiky 

vybraných antibiotik vlivem kontinuálních a intermitentních 

eliminačních metod použitých při sepsi a akutní renální poruše“

školitel: MUDr. Jana Zahálková, Ph.D.

školicí pracoviště: III. interní klinika – nefrologická, revmatologická 

a endokrinologická LF UP a FNOL

datum obhajoby: 26. 9. 2012

promována dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Jiří Plášek, Ph.D. 

studijní program: Vnitřní nemoci P5171

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Evaluace kardiogenní synkopy, polohový test 

v diagnostickém algoritmu synkop“

školitel: doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., FESC, MBA

školicí pracoviště: I. interní klinika – kardiologická LF UP a FNOL

datum obhajoby: 1. 3. 2012

promován dne: 11. 5. 2012

Studium

MUDr. Tomáš Pniak, Ph.D. 

studijní program: Otorinolaryngologie P5164

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Význam septoplastiky a turbinoplastiky v léčbě 

OSA a chrápání“

školitel: doc. MUDr. Pavel Komínek, Ph.D.

školicí pracoviště: Otolaryngologická klinika FN Ostrava

datum obhajoby: 26. 9. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Zdeněk Pokorný, Ph.D. 

studijní program: Stomatologie P5165

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Mikrobiální analýza parodontitid“

školitel: doc. MUDr. Martin Starosta, Ph.D.

školicí pracoviště: Klinika zubního lékařství LF UP a FNOL

datum obhajoby: 21. 6. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

Mgr. Zuzana Rožánková, Ph.D.

studijní program: Lékařská imunologie P5178

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Polymorfi smus imunitních genů se zaměřením 

na cytokiny a jejich receptory“

školitel: prof. MUDr. Martin Petřek, CSc.

školicí pracoviště: Ústav imunologie LF UP a FNOL

datum obhajoby: 17. 4. 2012

promována dne: 23. 11. 2012

MUDr. Vladimíra Sládková, Ph.D. 

studijní program: Neurologie P5172

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Zánětlivé a degenerativní markery v mozkomíš-

ním moku pacientů s roztroušenou sklerózou mozkomíšní“

školitel: doc. MUDr. Jan Mareš, Ph.D.

školicí pracoviště: Neurologická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 12. 9. 2012

promována dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Martina Studničková, Ph.D. 

studijní program: Gynekologie a porodnictví P5168

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Incidence, objem a rizikové stavy fetomaternál-

ní hemoragie při porodu“

školitel: doc. MUDr. Marek Ľubušký, Ph.D.

školicí pracoviště: Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 20. 6. 2012

promována dne: 23. 11. 2012 

Mgr. Veronika Svačinová, Ph.D. 

studijní program: Lékařská genetika P5177

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Vliv sekvenční, repetiční a expresní variability 

genu TSPY v normálních a patologických buňkách“

školitel: Mgr. Radek Vodička, Ph.D.

školicí pracoviště: Ústav lékařské genetiky a fetální medicíny LF UP 

a FNOL

datum obhajoby: 2. 2. 2012

promována dne: 11. 5. 2012
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MUDr. Marek Szkorupa, Ph.D. 

studijní program: Chirurgie P5170

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Neoadjuvantní chemoterapie a chirurgická 

léčba IIIA nemalobuněčného karcinomu plic“

školitel: prof. MUDr. Jiří Klein, Ph.D.

školicí pracoviště: I. chirurgická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 19. 11. 2012

promován dne: 31. 5. 2013

MUDr. Petr Špiroch, Ph.D. 

studijní program: Chirurgie P5170

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Obnova aktivní extenze nohy při paréze nervus 

peroneus“

školitel: doc. MUDr. Igor Čižmář, Ph.D.

školicí pracoviště: I. chirurgická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 11. 9. 2012

promován dne: 23. 11. 2012 

MUDr. Martin Troubil, Ph.D. 

studijní program: Vnitřní nemoci P5171

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Persistentní a rekurentní ischemická mitrální 

 regurgitace“

školitel: MUDr. Martin Hutyra, Ph.D.

školicí pracoviště: Kardiochirurgická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby: 19. 4. 2012

promován dne: 23. 11. 2012

Mgr. Ivona Závacká, Ph.D. 

studijní program: Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie 

P5169

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Hodnocení profesionální expozice genotoxic-

kým faktorům ve vztahu k nádorovým onemocněním“

školitel: prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

školicí pracoviště: Ústav preventivního lékařství LF UP 

datum obhajoby: 22. 11. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

Mgr. Vladislava Zavadilová, Ph.D. 

studijní program: Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie 

P5169

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Porovnání metod měření tělesného tuku a změ-

ny tělesného složení a stravovacích návyků po laparoskopické 

tubulizaci žaludku“

školitel: prof. MUDr. Vladimír Janout, CSc.

školicí pracoviště: Ústav preventivního lékařství LF UP 

datum obhajoby: 22. 11. 2012

promována dne: 31. 5. 2013

Mgr. Lenka Žídková, Ph.D. 

studijní program: Lékařská genetika P5177

forma studia: kombinovaná

disertační práce: „Metabolická analýza kultivovaných lidských 

buněk“

školitel: doc. RNDr. Tomáš Adam, Ph.D.

školicí pracoviště: Ústav lékařské genetiky a fetální medicíny LF UP 

a FNOL

datum obhajoby: 2. 2. 2012

promována dne: 11. 5. 2012

Studium
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3.5| Akreditace na LF UP v roce 2012

Seznam akreditovaných doktorských studijních programů na LF UP 

Název studijního programu a oboru
Kód studijního programu / 

oboru 

Standardní doba 

studia
Akreditace do

Anatomie, histologie a embryologie P5154 / 5103V000 4 roky 31.7.2016

Fyziologie a patologická fyziologie P5156 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Gynekologie a porodnictví P5168 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie P5169 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Chirurgie P5170 / 5103V000 4 roky 31.5.2017

Lékařská biofyzika P5110 / 5103V021 3 roky 5.5.2013

Lékařská biofyzika P5181 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Lékařská biologie P5152 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Lékařská farmakologie P5118 / 5103V025 3 roky 5.5.2013

Lékařská farmakologie P5157 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Lékařská genetika P5177 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Lékařská chemie a biochemie P5158 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Lékařská chemie a klinická biochemie P5186 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Lékařská imunologie P5178 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Lékařská mikrobiologie P5166 / 5103V000 4 roky 31.7.2016

Neurologie P5172 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Neurovědy P5188 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Onkologie P5162 / 5103V000 4 roky 31.7.2016

Otorinolaryngologie P5164 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Patologická anatomie a soudní lékařství P5180 / 5103V000 4 roky 1.3.2017

Pediatrie P5174 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

Psychiatrie P5160 / 5103V000 4 roky 31.12.2017

Sociální lékařství P5128 / 5103V054 3 roky 31.10.2013

Sociální lékařství P5161 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Stomatologie P5165 / 5103V000 4 roky 31.12.2020

Urologie P5148 / 5103V000 3 roky 31.10.2014

Urologie P5184 / 5103V000 4 roky 31.5.2018

Vnitřní nemoci P5171 / 5103V000 4 roky 1.3.2017

Zobrazovací metody P5179 / 5103V000 4 roky 31.12.2016

3.6| Stipendia 

Poskytovaná stipendia v roce 2012 na LF UP

 

2008

výše stipendií

v tis. Kč

2009

výše stipendií

v tis. Kč

2010

výše stipendií

v tis. Kč

2011

výše stipendií

v tis. Kč

2012

výše stipendií

v tis. Kč

Doktorské studijní programy 6209 6869 11825 13904 9492

Zahraniční stipendia 428 300 148 346 377

Mimořádná stipendia 737 707 1698 1074 6880

Z toho stipendijní fond 1050 500 1054 600 940

Ostatní (prospěchová stipendia) 142 279 266 245 178

Z toho stipendijní fond 142 200 266 100 60

Celkem 7516 8155 13937 15569 16927

Studium
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Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci patří mezi 

přední pracoviště biomedicínského výzkumu České republiky 

s mnohaletou tradicí a zároveň ambicí stát se významným 

centrem inovace a excelence nejen mezi lékařskými fakulta-

mi v České republice, ale i v rámci širšího středoevropského 

prostoru. Spolu s Přírodovědeckou fakultou tvoří Lékařská fa-

kulta výzkumnou páteř Univerzity Palackého a jsou z tohoto 

pohledu jejími nejvýkonnějšími jednotkami.

Podpora vědy a výzkumu je jednou z priorit, na kterých 

Lékařská fakulta staví svoji budoucnost. Výzkumné aktivity 

fakulty představují hnací motor dalšího odborného růstu 

osobností, týmů, ústavů a klinik, současně jsou i významným 

ekonomickým faktorem, který v mnoha ohledech stabilizuje 

fakultu a vytváří předpoklady pro její další úspěšný rozvoj. 

Úkolem vedení Lékařské fakulty je napomoci tomu, aby vě-

decky úspěšná fakulta s vysokou mírou badatelské svobody 

dokázala přitáhnout ke spolupráci nejlepší studenty a ab-

solventy biomedicínských oborů regionu, ale také schopné 

výzkumníky z jiných krajů ČR a stimulovat návrat svých vy-

nikajících pracovníků ze zahraničních stáží či dlouhodobých 

pracovních pobytů.

Jednou ze zásadních výhod pro výzkum na Lékařské fakul-

tě je geografi cká blízkost a personální propojenost pracovišť 

fakulty a Fakultní nemocnice Olomouc, možnost společných 

projektů a sdílení technologií. Řada týmů velmi těsně spo-

lupracuje s ústavy Přírodovědecké fakulty UP, slibně se také 

rozvíjí spolupráce s předními vědeckými pracovišti ČR (zejmé-

na s ústavy Akademie věd ČR) a také významnými pracovišti 

v zahraničí. 

Velkou pozornost věnuje Lékařská fakulta vědecké výchově 

studentů, a to jak pregraduálních, tak postgraduálních. Studenti 

Všeobecného lékařství a Zubního lékařství úspěšně prezentují 

svoje první badatelské výstupy na celostátních konferencích 

studentů, studenti doktorských studijních programů realizují 

své výzkumné ambice pod vedením nejzkušenějších vědeckých 

pracovníků fakulty. O jejich kvalitách svědčí řada samostatných 

publikací zveřejněných v časopisech s impakt faktorem.

LF UP byla v roce 2012 řešitelem významných grantových 

úkolů z prostředků poskytnutých Ministerstvem školství mlá-

deže a tělovýchovy ČR, Interní grantovou agenturou Minister-

stva zdravotnictví ČR, Grantovou agenturou ČR, Grantovou 

agenturou Akademie věd ČR, Technologickou agenturou ČR, 

Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR, Ministerstvem země-

dělství ČR a Evropskou unií. 

Jako zcela prioritní byly i nadále řešeny projekty z Operač-

ního programu Věda a výzkum pro inovace (VaVpI), a to „Bio-

medicína pro regionální rozvoj a lidské zdroje (BIOMEDREG)“ 

a „Dostavba Teoretických ústavů“. 

Lékařská fakulta byla v roce 2012 nositelkou 32 význam-

ných národních grantových úkolů (7 z prostředků GA ČR, 25 

z IGA MZČR). LF UP rovněž řešila 28 projektů v Operačním 

programu „Vzdělávání pro konkurenceschopnost“. 

V roce 2012 se autoři z LF podíleli na 220 kvalitních vědec-

kých publikacích zveřejněných v prestižních mezinárodních 

Věda a výzkum

časopisech s impakt faktorem, dalších 282 článků bylo zveřej-

něno v recenzovaných periodicích. 

V roce 2012 byl vědecký rozvoj na LF UP z velké části fi nan-

cován podle nového modelu dělení prostředků, při kterém 

byla exaktně zohledněna vědecko-výzkumná aktivita jednot-

livých pracovišť fakulty v letech 2005–2009 podle výsledků 

z RIV RVVI ČR. Celkem byly na pracoviště LF UP rozděleny fi -

nanční prostředky odpovídající 24 587,776 tzv. RIV bodů, což 

LF UP řadilo na 4. místo ve vědeckém výkonu mezi lékařskými 

fakultami v ČR.

Zároveň bylo připraveno i nové dělení prostředků pro rok 

2013, které vycházelo z RIV bodů dosažených LF v období 

2006 – 2010. Koncem roku 2012 byl také znám výsledek vě-

deckého výkonu LF UP v další periodě (2007 – 2011), který 

svědčí o nárůstu počtu hodnotných vědeckých výsledků 

na LF UP v Olomouci (viz graf ).

Vědecký výsledek dosažený za období 2007 – 2011 řadí LF UP v Olomouci 

na druhé místo mezi LF České republiky (viz tabulka).

Fakulta Body

1. LF UK 62206,919

LF UP v Olomouci 35569,686

3. LF UK 35082,526

LF MU Brno 30635,718

2. LF UK 21748,806

LF UK Hradec Králové 20676,648

LF UK Plzeň 12177,424

LF OU v Ostravě 2322,796

Rozvoj infrastruktury pro výzkum a výuku 

na Lékařské fakultě UP

Dne 31. ledna 2011 podepsal ministr školství, mládeže 

a tělovýchovy Josef Dobeš Rozhodnutí o poskytnutí dotace 

projektu „Rozvoj infrastruktury pro výzkum a výuku na Lé-

kařské fakultě UP – Dostavba Teoretických ústavů LF UP“. 

Projekt připravovaný Lékařskou fakultou Univerzity Palac-

kého v Olomouci byl úspěšný v rámci výzvy 1.4 Infrastruk-

tura pro výuku na vysokých školách spojenou s výzkumem 

4| Věda a výzkum
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Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace. Celková 

výše dotace dosahuje 689 672 663,02 Kč, kdy příspěvek EU 

činí 586 221 763,56 Kč a příspěvek státního rozpočtu ČR činí 

103 450 899,46 Kč. 

V rámci tříletého projektu, jehož realizace byla zahájena 

1. 2. 2011, vznikl v roce 2012 nový objekt o celkové ploše 

16 443 m2, který je konstrukčně propojen se stávajícím ob-

jektem Teoretických ústavů Lékařské fakulty Univerzity Pa-

lackého v Olomouci. Nově vybudovaný objekt je určen ze-

jména pro studenty akreditovaných doktorských studijních 

programů, avšak z vybudované kapacity budou mít prospěch 

všichni studenti Lékařské fakulty a Fakulty zdravotnických věd 

UP. Naplnění cíle projektu významně přispěje ke zkvalitnění 

výuky spojené s výzkumem v akreditovaných oborech DSP 

obou dotčených fakult, tím dojde ke zkvalitnění výchovy mla-

dých vědecko-výzkumných pracovníků v oblasti biomedicíny 

v rámci regionu Střední Morava. Projekt je také součástí in-

tegrovaného plánu rozvoje města „Atraktivní a konkurence-

schopná Olomouc“. 

Ústav molekulární a translační medicíny

Ústav molekulární a translační medicíny je jedinečnou infra-

strukturou pro rozvoj regionu Střední Moravy, kde se rozvíjí 

výzkum a vývoj v oblastech biotechnologií a pokročilých ma-

teriálů a technologií. Iniciátorem vzniku byla Univerzita Palac-

kého v Olomouci, která ve spolupráci s Fakultní nemocnicí 

Olomouc, Vysokou školou chemicko-technologickou v Praze, 

Ústavem organické chemie a biochemie AV ČR a významný-

mi subjekty z aplikační sféry připravila projekt BIOMEDREG, 

v rámci kterého ÚMTM vznikl. ÚMTM se stal technologickou 

infrastrukturou a platformou pro molekulárně orientovaný 

základní a translační biomedicínský výzkum, s cílem lépe 

porozumět molekulární podstatě nádorových a infekčních 

onemocnění. Výzkum by měl vést k identifi kaci nových bio-

markerů a terapeutických cílů, hodnocení biologické aktivity 

malých molekul pomocí vysoce kapacitních skríningových 

testů, preklinického vývoje léčiv a v ojedinělých případech 

k dotažení procesů až do fáze časných ověřovacích klinických 

zkoušek typu proof-of-concept. Infrastrukturní část projektu 

soustřeďuje v jednotné platformě jednotlivé „core facilities“ 

s jedinečnými technologiemi z oblasti chemické biologie, mo-

lekulární a translační medicíny, které budou poskytovat klíčo-

vé technické služby pro příjemce, partnery a externí uživatele. 

Vznik ÚMTM byl fi nancován z Evropského fondu regionálního 

rozvoje a státním rozpočtem ČR prostřednictvím Operačního 

programu Výzkum a vývoj pro inovace. Celková výše dotace 

dosáhla 883 877 406 Kč, kdy příspěvek EU činil 751 295 795 Kč 

a příspěvek státního rozpočtu ČR 132 581 611 Kč.

Věda a výzkum

Významná spolupráce fakulty ve výzkumu

a vývoji se subjekty v ČR

Vědecko-výzkumné aktivit LF zasahují kromě klinických ob-

lastí také mnohé další, především biomedicíncké, a proto LF 

udržuje aktivní spolupráci nejen s mnoha pracovišti ze sféry 

akademické, ale také s průmyslovými podniky. Akademickými 

partnerskými institucemi jsou především lékařské a přírodo-

vědecké fakulty Univerzity Karlovy a Masarykovy univerzity 

a některé ústavy Akademie věd ČR, mezi které se řadí Biofyzi-

kální ústav, Mikrobiologický ústav, Fyziologický ústav, Ústav 

experimentální botaniky, Ústav makromolekulární chemie, 

Ústav organické chemie a biochemie a Ústav živočišné fy-

ziologie a genetiky. Dále LF UP dlouhodobě spolupracuje se 

zdravotnickými zařízeními, jakými jsou Masarykův onkologic-

ký ústav v Brně, Institut klinické a experimentální medicíny 

v Praze, Státní zdravotní ústav v Praze, Všeobecná fakultní 

nemocnice v Praze, Fakultní nemocnice Královské Vinohrady, 

Fakultní nemocnice Hradec Králové, Fakultní nemocnice Plzeň 

a Fakultní nemocnice Brno. Hospodářská činnost LF UP odráží 

spolupráci s vývojovými organizacemi i výrobními podniky, 

které jsou zapojeny do celé řady výzkumných projektů, jejichž 

vykonavatelem je LF UP. Mezi úzce spolupracující podniky pa-

tří Bioveta, Farmak, I.Q.A., FAVEA, GeneTICA, EXBIO, Teva Czech 

Industries, Naturprodukt CZ, Pliva a Walmark. 

Významná mezinárodní spolupráce fakulty 

ve výzkumu a vývoji

Spolupráce LF UP se zahraničními institucemi je podpořena 

bilaterálními projekty KONTAKT a Barrande, ale také širšími 

projekty mezinárodní spolupráce COST a účastí pracovišť 

LF v 6. a 7. rámcovém programu EU. Intenzivní spolupráce 

probíhala s akademickými pracovišti v Belgii, Číně, Dánsku, 

Finsku, Francii, Rakousku, Slovensku, Slovinsku, Švédsku, SRN, 

USA a Velké Británii. Významnými spolupracujícími institucemi 

jsou: Fakultät für Pharmazie Universität Regensburg; INSERM 

Montpellier, Paris; Department of Obstetrics and Gynecolo-

gy Lund; Institut Klinische Farmakologie Stuttgart; National 

Institute of Chemistry and Faculty of Medicine Ljubljana; 

Department of Haematology, University Me dical Centre 

Ljubljana; German Cancer Institute Heidelberg; Department 

of Genetics, University Erlangen; McGill University Montreal; 

University of  Alabama, Birmingham; Hunan Agricultural Uni-

versity Changsha; Institut für Mikrobiologie und Infektionsepi-

demiologie, Universitätsklinikum Leipzig; School of Immunity 

and Infection, University of Birmingham; University Central 

Hospital Helsinki; Medizinische Fakultät Freiburg; Institute of 

Molecular Pathology Wien; IARC Lyon; National Physical La-

boratory Teddington; Cancer Research Center Copenhagen; 

University of Utah Salt Lake City; Catholic University  Leuven, 

Ústav farmakológie LF UPJŠ v Košiciach.
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4.1|  Grantové projekty řešené na LF UP rozdělené podle 

poskytovatelů

4.1.1| Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky

PROJEKTY VELKÉ INFRASTRUKTURY PRO VĚDU, VÝZKUM A INOVACE

Kód Název Řešitel Pracoviště
Období 

řešení

LM2010004 BBMRI_CZ v rámci budování české části velké distribuované výzkum-

né infrastruktury pan-evropského významu: vytvoření a provoz sítě 

bank biologického materiálu pro biomedicínský výzkum

doc. MUDr. Marián 

Hajdúch, Ph.D.

Ústav molekulární 

a translační me-

dicíny 

2012–2015

LM2011024 EATRIS-CZ – Posílení a napojení českých infrastruktur pro translační 

medicínu na Evropskou Pokročilou Translační Výzkumnou Infrastruk-

turu v Medicíně

doc. MUDr. Marián 

Hajdúch, Ph.D.

Ústav molekulární 

a translační me-

dicíny

2012–2015

PROGRAM KONTAKT

Kód Název Řešitel Pracoviště
Období 

řešení

LH11046
Studium vztahů mezi enzymy glykosylujícími IgA1 imunoglobulin 

u IgA nefropatie

doc. MUDr. et Mgr. 

Milan Raška, Ph.D.
 Ústav imunologie 2011–2014

4.1.1.1| Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

CZ.1.07/2.2.00/07.0047 Inovace kurikula studijního programu Všeo-

becné lékařství.

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D. Ústav mikrobio-

logie

2009–2012

CZ.1.07/2.2.00/07.0054 Využití moderních technologií ve výuce lé-

kařské biofyziky a biostatistiky na lékařských 

fakultách Univerzity Palackého v Olomouci, 

Univerzity Karlovy v Hradci Králové a v Plzni

prof. RNDr. Hana Kolářová, Ph.D. Ústav lékařské 

biofyziky

2009–2012

CZ.1.07/2.2.00/07.0105 Zvýšení úrovně znalostí a praktických do-

vedností studentů Všeobecného lékařství 

pomocí eLearningu

prof. MUDr. Miloslav Duda, DrSc. II. chirurgická 

klinika – cévně-

-transplantační

2009–2012

CZ.1.07/2.2.00/07.0108 Speciální chirurgie I. – vybrané kapitoly MUDr. Ivo Klementa, Ph.D. I. chirurgická klinika 2009–2012

CZ.1.07/2.2.00/07.0294 Inovace výuky mikroskopické morfologie 

v hematologii zavedením internetové virtu-

ální interaktivní metody

doc. MUDr. Edgar Faber, CSc. Hemato-onkologic-

ká klinika

2009–2012

CZ.1.07/2.2.00/07.0350 Inovace studijního programu Všeobecné 

lékařství se zaměřením na primární péči 

a praktické lékařství

prof. MUDr. Květoslav Šipr, CSc. Ústav praktického 

lékařství

2009–2012

CZ.1.07/2.3.00/09.0089 Podpora vzdělávání vědeckých pracovníků 

z oblasti molekulární onkologie

doc. Mgr. Jiří Drábek, Ph.D. Laboratoř experi-

mentální medicíny

2009–2012

CZ.1.07/2.4.00/12.005 Standardizace a sdílení vzdělávací platformy 

mezi lékařskými fakultami v rámci projektu 

MEFANET

prof. MUDr. Vladimír Mihál, CSc. Dětská klinika 2009–2012

CZ.1.07/2.2.00/15.0334 E-learningová podpora mezioborové inte-

grace výuky tématu vědomí na Univerzitě 

Palackého v Olomouci

prof. MUDr. Jaroslav Veselý, CSc.   Ústav patologické 

fyziologie

2010–2013

Věda a výzkum
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GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

CZ.1.07/2.2.00/15.0305 Inovace povinného studijního předmětu 

pediatrie a vytvoření multimediálního textu 

pro praktickou výuku

MUDr. Barbora Ludíková Dětská klinika 2010–2013

CZ.1.07/2.2.00/15.0313 Tvorba a ověření e-learningového prostředí 

pro integraci výuky preklinických a klinic-

kých předmětů na Lékařské fakultě a Fakultě 

zdravotnických věd Univerzity Palackého 

v Olomouci

prof. MUDr. Jaroslav Veselý, CSc. Ústav patologické 

fyziologie

2010–2013

CZ.1.07/2.2.00/15.0249 První pomoc – intenzivní medicína MUDr. Bronislav Klementa Klinika anestezio-

logie, resuscitace 

a intenzivní me-

dicíny

2010–2013

CZ.1.07/2.2.00/15.0292 Inovace studijních disciplín na Ústavu so-

ciálního lékařství a zdravotní politiky LF UP 

v Olomouci

Mgr. Robert Klos, Ph.D. Ústav sociálního 

lékařství a zdravotní 

politiky

2010–2013

 CZ.1.07/2.2.00/15.0284 Centrum pro klinické doporučené postupy 

na Lékařské fakultě Univerzity Palackého 

v Olomouci

doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D. Ústav sociálního 

lékařství a zdravotní 

politiky

2011–2013

 CZ.1.07/2.2.00/15.0293  Inovace předmětů biochemie a klinické 

biochemie v rámci spektra oborů lékařské 

fakulty a fakulty zdravotnických věd smě-

rem k lepšímu uplatnění absolventů v oblas-

ti vědy, výzkumu i praxe

prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc. Ústav lékařské che-

mie a biochemie

2011–2013

CZ.1.07/2.2.00/15.0272 Inovace PhD. studia pro biotechnologické 

aplikace

prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. Ústav imunologie 2011–2013

CZ.1.07/2.2.00/15.0268 Moderní trendy studia Imunologie prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. Ústav imunologie 2011–2012

CZ.1.07/2.3.00/20.0019 Podpora lidských zdrojů pro biomedicin-

ský a translační výzkum v regionu Střední 

Morava

prof. MUDr. Jiří Ehrmann, Ph.D. Ústav histologie 

a embryologie

2011–2014

CZ.1.07/2.4.00/17.0058 Prohloubení odborné spolupráce a propo-

jení ústavů lékařské biofyziky na lékařských 

fakultách v České republice

prof. RNDr. Hana Kolářová, CSc. Ústav lékařské 

biofyziky

2011–2014

CZ.1.07/2.4.00/17.0059 Partnerská siť pro teoretickou a praktickou 

výuku anatomických a klinických souvislostí 

v urgentní medicíně a neodkladné předne-

mocniční péči

Mgr. Radka Filipčíková, Ph.D. Ústav normální 

anatomie

2011–2014

CZ.1.07/2.3.00/20.0040 Molekulární genetika nádorových a kardio-

vaskulárních chorob

prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, CSc. Ústav farmakologie 2011–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0088 Implementace laboratorní medicíny do sys-

tému vzdělávání na Univerzitě Palackého 

v Olomouci

prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, CSc. Ústav farmakologie 2012–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0089 Zavedení praktické výuky histologie a em-

bryologie v e-learnigovém prostředí

doc. MUDr. Dimitros Krajčí, CSc. Ústav histologie 

a embryologie

2012–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0148 Interaktivní kardiologie – moderní výukové 

metody

doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., 

FESC, MBA

I. interní klinika– 

kardiologická 

2012–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0146 Implementace nejnovějších metod eHealth 

do výuky lékařských oborů

doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., 

FESC, MBA

I. interní klinika– 

kardiologická

2012–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0152 PraGram – Právní gramotnost v medicíně doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D. Ústav sociálního 

lékařství

2012–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0144 Škola molekulárních biotechnologií.Lékař-

ské nanobiotechnologie

prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. Ústav imunologie 2012–2015

CZ.1.07/2.4.00/17.0071 Partnerství a spolupráce v oblasti eHealth doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., 

FESC, MBA

I.interní klinika 2012–2014

Věda a výzkum
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GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

CZ.1.07/2.4.00/31.0078 DataLab-otevřená laboratoř biotechnologic-

kých aplikací

prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. Ústav imunologie 2012–2014

CZ.1.07/2.2.00/28.0038 Modernizace výuky klinického rozhodování 

napříč pediatrickými obory lékařských

prof. MUDr. Vladimír Mihál, CSc. Dětská klinika 2012–2015

CZ.1.07/2.3.00/20.0164 Rozvoj mezinárodního týmu excelence pro 

výzkum a cílenou léčbu hematologických 

a imunologických chorob

prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. Ústav imunologie 2012–2015

CZ.1.07/2.2.00/28.0184 Inovace vzdělávání v chemii a biologii 

s ohledem na aktuální trendy v biomedici-

nálním výzkumu

doc. RNDr. Miroslav Soural, Ph.D. Medchem 2012–2015

CZ.1.07/2.2.00/28.0171 FytoChem-mezioborová integrace výuky 

zaměřená na rostlinnou biochemii a fyto-

patologii

prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc. Ústav imunologie 2012–2015

CZ.1.07/2.3.00/30.0004 Podpora vytváření excelentních výzkum-

ných týmů a intersektorální mobility na Uni-

verzitě Palackého v Olomouci I.

prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc. Ústav lékařské che-

mie a biochemie

2012–2015

CZ.1.07/2.4.00/31.0025 BioNetwork prof. Ing. Miroslav Strnad, CSc., DSc. Ústav lékařské 

biofyziky

2012–2014

CZ.1.07/2.4.00/31.0130 Rozvoj a posílení vzájemné spolupráce mezi 

akademickými i soukromými subjekty se 

zaměřením na chemický a farmaceutický 

výzkum

RNDr. Petr Cankař, Ph.D. Medchem 2012–2014

CZ.1.07/2.3.00/30.0060 Propojení výzkumu a vzdělávání v oblasti 

mediciální chemie

doc. RNDr. Jan Hlaváč, Ph.D Medchem 2012–2015

CZ.1.07/2.3.00/30.0041 Podpora vytváření excelentních výzkum-

ných týmů a intersektorální mobility na Uni-

verzitě Palackého v Olomouci II.

prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc. Ústav lékařské che-

mie a biochemie

2012–2015

4.1.1.2| Operační program Věda a výzkum pro inovace (VaVpI)

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

CZ.1.05/2.1.00/01.0030
Biomedicína pro regionální rozvoj a lid-

ské zdroje (BIOMEDREG)
doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D.

Laboratoř experi-

mentální medicíny

1/2008

3/2014

CZ.1.05/4.1.00/04.0136
Rozvoj infrastruktury pro výzkum a výuku 

na Lékařské fakultě UP
doc. Mgr. Martin Modrianský, Ph.D.

Ústav lékařské che-

mie a biochemie

1/2008

5/2013

Věda a výzkum
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4.1.2| Grantová agentura České republiky

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

303/09/H048 Molekulární mechanismy vybraných patologic-

kých procesů v buňce

prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc. Ústav farmakologie 2009–2012

301/08/1649 Modulace dělení normálních a nádorových 

buněk inhibitory cyklin-dependentních kinas

doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D. Laboratoře experimentál-

ní medicíny

2008–2012

P302/10/1055 Studium glykosylace imunoglobulinu IgA1 

u IgA nefropatie

doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D. Ústav imunologie 2010–2013

P305/10/P210 Důsledky defi cience DMT1 proteinu na erytro-

poézu.

Mgr. Monika Horváthová, Ph.D. Ústav biologie 2010–2012

P304/10/1070 Podíl kmenových buněk a faktorů epiteliálně-

-mezenchymální tranzice na alteraci stromální-

ho mikroprostředí maligních nádorů

doc. MUDr. Svetlana Brychtová, Ph.D. Ústav klinické 

a molekulární patologie

2010–2012

P304/10/1951 Nanoliposomy pro vývoj rekombinantních 

vakcín a cílených imunoterapeutik.

doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D. Ústav imunologie 2010–2013

P208/10/P466 Interakce komplexů platinových kovů obsahu-

jících substituované 6–benzylaminopurinové 

deriváty jako ligandy s DNA a mikrosomálními 

cytochromy P450

Mgr. Vlastimil Mašek, Ph.D. Ústav farmakologie 2010–2012

 P304/10/1316 Stanovení antimikrobiální aktivity, cytotoxicity 

a toxicity nanočástic stříbra a materiálů na bázi 

nanočástic stříbra

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D. Ústav mikrobiologie 2010–2013

prof. RNDr. Hana Kolářová, CSc. Ústav lékařské biofyziky 2010–2013

doc. MUDr. Karel Urbánek, Ph.D. Ústav farmakologie 2010–2013

P301/11/0662 Objasnění mechanismu fl avonoid-dependentní 

kardioprotekce a změn bioenergetického stavu 

buňky

doc. Mgr. Martin Modrianský, Ph.D Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2011–2014

301/11/1745 Genetická analýza signální transdukce EPOR 

v erytropoéze za nedostatku iontů železa

doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D. Ústav biologie 2011–2014

P503/11/P312 Ověření bezpečnosti alkaloidů z Macleaya cor-

data – studium jejich interakce s DNA za použití 

moderních analytických nástrojů

Ing. Jan Vacek, Ph.D. Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2011–2013

P206/11/0022 Lipidomický profi l pacientů s kardiovaskulární-

mi chorobami

doc. RNDr. Jitka Vostálová, Ph.D. Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2011–2013

P207/11/0344 Kombinatoriální a racionální přístupy pro syn-

tézu a studium nových modifi kovaných nukleo-

sidů s cytostatickou a antimikrobiální aktivitou

doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D. Laboratoř experimentální 

medicíny

2011–2014

P301/11/0767 Modulace střevního zánětu a tvorby oxidu 

dusnatého kvercetinem a jeho konjugáty

prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc. Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2011–2014

P403/10/0621 Klíčové faktory fl uktuace všeobecných sester doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D. Ústav sociálního lékařství 2010–2012

303/09/1001 Strukturní určovatele substrátové specifi ty 

lidských Cytochromů P450

doc. RNDr. Eva Anzenbacherová, CSc. Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2009–2012

P301/11/P554 Modulace poly-ADP-ribosylace při odpovědi 

na poškození DNA and cílené léčbě

Mgr. Martin Mistrík, Ph.D. Laboratoř integrity ge-

nomu

2011–2013

P303/12/0535 Mechanismy ovlivnění zánětu, metabolismu 

a farmakokinetiky léčiv komenzálními a probio-

tickými bakteriemi

doc. RNDr. Eva Anzenbacherová, CSc. Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2012–2016

P303/12/1503 Buněčná a molekulární charakterizace abnor-

mální signalizace u primárních polycytémií

doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D. Ústav biologie 2012–2015

303/12/G163 Centrum interakcí potravních doplňků s léčivy 

a nutrigenetiky

prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc. Ústav farmakologie 2011–2015

prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc. Ústav lékařské chemie 

a biochemie

2011–2015

Věda a výzkum
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4.1.3| Ministerstvo zdravotnictví České republiky

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

NT11062 Infekce cévních ePTFE protéz používaných k he-

modialýze, její časná detekce radionuklidovými 

a mikrobiologickými metodami s defi nováním 

optimální strategie antibiotické léčby.

prof. MUDr. Petr Bachleda, CSc. II. chirurgická klinika – 

cévně-transplantační

2010–2014

NT11065 Analýza a cílená modulace mechanismů přenosu 

signálu a opravy poškození DNA u glioblastomu 

a kmenových buněk glioblastomu jako strategie 

pro objasnění patogeneze a hledáni individua-

lizované, molekulárně-cílené léčby v kombinaci 

s léčbou klasickou

prof. MUDr. Jiří Bartek, CSc. Ústav klinické 

a molekulární 

patologie

2010–2014

NT11098 Epidemiologická studie významu proteinů tukové 

tkáně ve vztahu k inzulínové rezistenci

MUDr. Dagmar Horáková Ústav preventivního 

lékařství

2010–2013

NT11103 Analýza molekulárních subtypů difúzního velko-

buněčného lymfomu (DLBCL) metodou arrayCGH 

s vysokým rozlišením pro určení genových změn 

prognostického významu

prof. RNDr. et Mgr. Marie Jarošová, CSc. Hemato-onkologická 

klinika

2010–2013

NT11117 Studium mediátorů fi brotizačních procesů u paci-

entů s difuzními plicními nemocemi a jejich apli-

kace v diagnostice

Ing. Eva Kriegová, Ph.D. Ústav imunologie 2010–2015

NT11208 Molekulárně-genetická charakterizace alfa-talase-

mií a biochemická a molekulárně-genetická cha-

rakterizace enzymopatií způsobujících vrozenou 

hemolytickou anémii

Mgr. Renáta Mojziková, Ph.D. Ústav biologie 2010–2013

NT11059 Diamondova-Blackfanova anémie: molekulárně-

-genetická analýza etiopatogenetických faktorů, 

zhodnocení jejich vlivu na prognózu a léčbu one-

mocnění.

doc. MUDr. Dagmar Pospíšilová, Ph.D. Dětská klinika 2010–2013

NT11081 Molekulární přístupy k eliminaci nebo inaktivaci 

patogenních cirkulujících imunitních komplexů 

u IgA nefropatie a Henoch Schoenleinovy purpury.

doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D. Ústav imunologie 2010–2014

NT11060 Ovlivnění jaderných receptorů pro steroidní hor-

mony deriváty rostlinných hormonů

Mgr. Jana Steigerová, Ph.D. Ústav klinické a mole-

kulární patologie

2010–2013

NT11083 Selekce funkčních spermií pomocí vybraných 

biomarkerů v diagnostice mužské neplodnosti

Mgr. Jiří Novotný,Ph.D. Ústav biologie 2010–2014

NT11049 Exprese genů klíčových molekul zánětu v peripro-

tetických tkáních: první krok k časově podmíněné 

analýze periprotetické osteolýzy

prof. MUDr. Jiří Ehrmann, Ph.D. Ústav histologie a em-

bryologie

2010–2014

NT11047  Účinnost internetového psychoedukačního ko-

gnitivně behaviorálního programu u bipolární 

pacientů na tymoprofylaxi

MUDr. Anežka Ticháčková Psychiatrická klinika 2010–2013

NT11046 Identifi kace vztahu mezi akutní ischemickou cévní 

mozkovou příhodou a onemocněním srdce

doc. MUDr. David Školoudík, Ph.D. Neurologická klinika 2010–2015

NT11023 PET/CT a ultrastrukturální změny mitochondrií 

jako prediktivní faktory u karcinomu pankreatu

doc. MUDr. Roman Havlík, Ph.D. I. chirurgická klinika 2010–2012

NT11201 Nové mechanismy účinků derivátů platiny ve stra-

tegii protinádorové terapie

prof. MUDr. Jiří Ehrmann, Ph.D. Ústav histologie 

a embryologie

2010–2014

NT11386 Snížení rizika vzniku symptomatického a klinicky 

němého mozkového infarktu v průběhu karotické 

endarterektomie a karotického stentingu pomocí 

aktivace fi brinolytického systému kontinuálním 

transkraniálním dopplerovským monitoringem

doc. MUDr. Roman Herzig, Ph.D. Neurologická klinika 2010–2014

NT12451 Význam analýzy párů těžkých/lehkých řetězců 

imunoglobulinu vyšetřených s pomocí metody 

HevyliteTM u monoklonální gamapatie nejistého 

významu a mnohočetného myelomu

prof. MUDr. Vlastimil Ščudla, CSc. II. interní klinika – 

gastro-enterologická 

a hepatologická

2011–2015

NT12454 Vybrané imunologické a imunogenetické parame-

try v predikci nemoci štěpu proti hostiteli (GVHD) 

a úspěšnosti alogenní transplantace krvetvorných 

kmenových buněk

MUDr. František Mrázek, Ph.D. Ústav imunologie 2011–2015

Věda a výzkum
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GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

NT12218 Individualizovaná léčba chronických myeloprolife-

rativních stavů a myelodysplastického syndromu 

– studie buněčné metabolomiky

doc. RNDr. Tomáš Adam, Ph.D. Laboratoř dědičných 

metabolických poruch 

při dětské klinice

2011–2014

NT13560 Potenciál přínosu PCR-HRMA a MALDI-TOF spek-

trometrie v identifi kaci a typizaci bakteriálních 

patogenů – posouzení na modelu CHOPN, bron-

chiektázií a cystické fi brózy

MUDr. Vladislav Raclavský, Ph.D. Ústav mikrobiologie 2012–2015

NT13562 Příspěvek monitorování HLA protilátek 

po transplantaci ledviny k předpovědi rizika rozvo-

je protilátkami zprostředkované rejekce štěpu

prof. MUDr. Martin Petřek, CSc. Laboratoř imunoge-

nomiky a imunopro-

teomiky

2012–2015

NT13564 Prediktivní faktory patologické odpovědi na neo-

adjuvantní chemoterapii u nemocných s karcino-

mem prsu a HER–2 pozitivním nebo triple negativ-

ním fenotypem

prof. MUDr. Bohuslav Melichar , Ph.D. Onkologická klinika 2012–2015

NT13566 Tkáňové trauma a pooperační stres u pacientek 

s chirurgicky léčenými časnými stádii karcinomu 

endometria

prof. MUDr. Radovan Pilka, Ph.D. Porodnicko-gynekolo-

gická klinika

2012–2015

NT13569 Identifi kace prognostických a prediktivních fak-

torů u pacientů s nemalobuněčným karcinomem 

plic podstupujících adjuvantní chemoterapii.

prof. MUDr. Vítězslav Kolek, DrSc. Klinika plicních nemo-

cí a tuberkulózy

2012–2015

NT13573 Úloha proteinu Skp2 v biologii nádorových kme-

nových buněk a progresi karcinomu prostaty

prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc. Ústav klinické a mole-

kulární patologie

2012–2015

NT13575 Změny organizace a aktivace mozkového kortexu 

u pacientů se spasticitou po ischemickém iktu 

v závislosti na léčbě botulotoxinem: fMRI studie

prof. MUDr. Petr Kaňovský, CSc. Klinika neurologie 2012–2015

NT13576 Analýza genomu nemocných s chronickou lym-

focytární leukemií (CLL) metodou arrayCGH s vy-

sokým rozlišením s cílem identifi kovat nové pod-

skupiny nemocných pro prognostickou stratifi kaci 

a optimalizaci léčebného přístupu.

prof. MUDr. Karel Indrák, DrSc. Hemato-onkologická 

klinika

2012–2015

NT13581 Komplexní charakterizace molekulárních změn 

u glioblastoma multiforme a jeho recidivy: srov-

návací analýza selekčního tlaku léčby, identifi kace 

nových prognostických/prediktivních biomarkerů 

a terapeutických cílů.

doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D. Laboratoř experimen-

tální medicíny

2012–2015

NT13585 Vytvoření diagnostického panelu mikroRNA pro 

identifi kaci podskupiny pacientů s Barretovým 

jícnem s vysokým rizikem progrese do karcinomu

prof. MUDr. Jiří Ehrmann, Ph.D. Ústav histologie a em-

bryologie

2012–2014

NT13587 Molekulární patofyziologie vybraných vrozených 

poruch erytropoézy

doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D. Ústav biologie 2012–2015

NT13591 Primární kultury lidských hepatocytů jako model 

pro toxikologické, farmakologické a biochemické 

studie v transplantační medicíně

prof. MUDr. Petr Bachleda , CSc. II. chirurgická klinika – 

cévně-transplantační

2012–2015

NT13701 Exprese vaskulárního endoteliálního růstového 

faktoru VEGF-C/D a její význam pro lymfangio-

neogenezu, uzlinové metastázování a prognózu 

karcinomů slinných žláz.

prof. MUDr. Ivo Stárek, CSc. Otolaryngologická 

klinika

2012–2015

NT13498 Snížení rizika vzniku symptomatického a klinicky 

němého mozkového infarktu v průběhu kardiochi-

rurgické operace pomocí aktivace fi brinolytického 

systému kontinuálním transkraniálním dopplerov-

ským monitoringem

prof. MUDr. Roman Herzig, Ph.D. Klinika neurologie 2012–2015

Věda a výzkum
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4.1.4| Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

FR-TI1/525
EGFR a KRAS diagnostika pro cílenou protinádorovou 

léčbu
doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph. D.

Laboratoř experi-

mentální medicíny
2009–2013

FR-TI2/205
Výzkum a vývoj zdravotnických prostředků na bázi nano-

technologií
prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc.

Ústav lékařské che-

mie a biochemie 
2010–2013

FR-TI4/457

Plně automatizovaný mikrodialyzační systém s implemen-

tací elektrochemického senzoru pro on-line monitoring 

biologicky aktivních látek

Ing. Jan Vacek, Ph.D.
Ústav lékařské che-

mie a biochemie 
2012–2014

FR–TI4/625

Nové deriváty 5–azacytosinových nukleosidů jako deme-

tylační léčiva: identifi kace klinických kandidátů a biomar-

kerů účinnosti.

MUDr. Petr Džubák, Ph.D.
Laboratoř experi-

mentální medicíny
2012–2015

4.1.5| Technologická agentura České republiky

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

TA01011165 Multiepitopová syntetická vakcína proti borelió-

ze pro veterinární aplikace

doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D. Ústav imunologie 2011–2014

TE01020028 Centrum vývoje originálních léčiv doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph. D. Laboratoř experimentální 

medicíny

2012–2019

4.1.6| Ministerstvo vnitra České republiky

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

VG20102014001 Nové postupy biodozimetrické kontroly účinku 

radiačního záření a genotoxických látek zalo-

žené na indukci dvouřetězcových zlomů DNA 

v buňkách vlasových a chlupových folikulů

prof. MUDr. Jiří Bártek, CSc. Ústav klinické a molekulární 

patologie

2010–2014

4.2| Zahraniční grantové programy

6. a 7. RP EU

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

Grant agreement 

No. 223151

INFLA-CARE; Understanding infl ammation-as-

sociated tumorigenesis for the rational design 

of novel anti-cancer therapeutic strategies

prof. MUDr. Jiří Bártek, CSc. Ústav klinické a molekulár-

ní patologie

2009–2012

Věda a výzkum
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4.3| Fond rozvoje vysokých škol

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

993 G3 Funkční vyšetření ledvin Mgr. Martina Zatloukalová 
Ústav lékařské chemie 

a biochemie
2012

1081 F3/a
Rozšíření úlohy „Dvojrozměrné zobrazení ultrazvukem“ 

o lineární způsob zobrazování 
RNDr. Jiří Mazura Ústav lékařské biofyziky 2012

1500 A/a
Inovace laboratoří pro praktickou výuku chemie a bioche-

mie studentů zubního lékařství 
doc. RNDr. Eva Anzenbacherová

Ústav lékařské chemie 

a biochemie
2012

2103 F3/d
Profesionální onemocnění pohybového aparátu – multi-

mediální průvodce pro studenty v anglickém programu 

doc. MUDr. Marie Nakládalová, 

Ph.D.

Klinika pracovního 

lékařství 
2012

4.4| Rozvojové programy MŠMT ČR

ROZVOJOVÉ PROGRAMY 

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

7

Příprava projektu Dostavby Teoretických ústavů 

lékařské fakulty UP do operačního programu OP 

VaVpI PO4

doc. Mgr. Martin Modrianský, Ph.D. Ústav lékařské chemie a biochemie 2012

4.5| Studentská grantová soutěž

GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

LF_2010_008

Molekulární mechanismy zánětlivých nemocí kardio-

pulmonálního systému a komplikací implantační/

transplantační léčby: příspěvek mezioborového inte-

grovaného týmu 

prof. MUDr. Martin Petřek, Ph.D. Ústav imunologie
3/2010

3/2012

LF_2011_002

Molekulární detekce mikrobů a jejich vlastnosti , 

konstrukce a testování polyepitopových antigenů B. 

burgdorferi

prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D.
Ústav mikrobio-

logie

3/2011

2/2012

LF_2011_003
Vliv vybraných nápojů typu soft drink na mechanické 

vlastnosti skloviny lidských extrahovaných zubů
MUDr. Zdeňka Zapletalová, Ph.D.

Klinika zubního 

lékařství

3/2011

2/2012

LF_2011_004 Kvantifi kace gonozomálních genů TSPY a TSPX doc. RNDr. Radek Vrtěl, Ph.D.

Ústav lékařské 

genetiky a fetální 

medicíny

3/2011

2/2012

LF_2011_005

Studium metabolismu léčiv jako jedna z cest k po-

chopení podstaty lékových interakcí a k optimalizaci 

farmakoterapie

prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc. Ústav farmakologie
3/2011

2/2012

LF_2011_006
Genetika a biologie maligních i nemaligních hematolo-

gických onemocnění
MUDr. Luděk Raida, Ph.D.

Hemato-onkologic-

ká klinika

3/2011

2/2012

LF_2011_007
Možnosti zobrazovacích metod u vybraných typů 

onemocnění
prof. MUDr. Miroslav Heřman, Ph.D.

Radiologická 

klinika

3/2011

2/2012

LF_2011_009

Studium buněčné signalizace a buněčného poškození 

ve vztahu k jejich potenciálnímu diagnostickému 

a terapeutickému využití

Ing. Ivo Überall, Ph.D.

Ústav klinické 

a molekulární 

patologie

3/2011

2/2012

Věda a výzkum
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GRANTOVÉ PROJEKTY

Kód Název Řešitel  Pracoviště
Období 

řešení

LF_2011_011
Molekulární podstata a diagnostické markery vybra-

ných hematologických a systémových chorob
doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D. Ústav biologie

3/2011

2/2012

LF_2011_012 Výzkum neurodegenerativních onemocnění MUDr. Kateřina Farníková 
Neurologická 

klinika

3/2011

2/2012

LF_2011_014
Přírodní látky a nanomateriály s protizánětlivými účin-

ky 
prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc.

Ústav lékařské che-

mie a biochemie

3/2011

2/2012

LF_2011_015

Studium Gastrointestinálního Stromálního Tumoru 

(GIST) a jeho potencionálního diagnostického markeru 

RNA binding proteinu, RBPMS2

Mgr. Ilona Hapková
Ústav patologické 

fyziologie

3/2011

2/2012

LF_2011_016

Revaskularizace chronického uzávěru femoropopliteá-

lní oblasti u osob s intermitentními klaudikacemi:srov-

nání chirurgického bypassu a subintimální rekanalizace 

MUDr. Jana Fialová

II. chirurgická 

klinika – cévně-

-transplantační

3/2011

2/2012

LF_2011_017

Kontinuální sledování a popis interakce psychiatrických 

a neurologických projevů u pacientů s Huntingtono-

vou chorobou v jednotlivých stádiích nemoci.

Mgr. Zdeňka Blažková 
Ústav normální 

anatomie 

3/2011

2/2012

LF_2011_018 Pokročilá studia molekulární a translační medicíny II. doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D.
Laboratoř experi-

mentální medicíny

3/2011

2/2012

LF_2012_004
Metabolismus léčiv jako jeden z faktorů ovlivňujících 

lékové interakce a personalizaci farmakoterapie
prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc. Ústav farmakologie

3/2012

2/2013

LF_2012_005
Výskyt neurodegenerativního parkinsonismu v izolova-

né populaci jihovýchodní Moravy – prospektivní studie
MUDr. Michaela Kaiserová Klinika neurologie

3/2012

2/2013

LF_2012_006
Detekce mikroorganismů a jejich vlastností molekulár-

ními metodami
doc. MUDr. Petr Hamal, Ph.D.

Ústav mikrobio-

logie

3/2012

2/2013

LF_2012_007
Genetika a imunogenomika vybraných hematologic-

kých a systémových onemocnění.
MUDr. Luděk Raida

Hemato-onkologic-

ká klinika

3/2012

2/2013

LF_2012_008
Využití zobrazovacích metod u vybraných typů one-

mocnění
prof. MUDr. Miroslav Heřman, Ph.D.

Radiologická kli-

nika

3/2012

2/2013

LF_2012_009
Sekvenační a epigenetické analýzy gonozomálních 

genů TSPY a TSPX ve vztahu ke gonadální patogenezi
doc. RNDr. Radek Vrtěl, Ph.D.

Ústav lékařské 

genetiky a fetální 

medicíny

3/2012

2/2013

LF_2012_010
Molekulární mechanismus účinku přírodních látek 

a nových materiálů
prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc.

Ústav lékařské che-

mie a biochemie

3/2012

2/2013

LF_2012_011
Nové imunologické metody v prevenci a diagnostice 

chorobných stavů
Mgr. Michal Křupka, Ph.D. Ústav imunologie

3/2012

2/2013

LF_2012_013
Neurodegenerativní onemocnění, jejich patogeneze 

a její současné možnosti terapeutického ovlivnění.
MUDr. Kateřina Farníková Klinika neurologie

3/2012

2/2013

LF_2012_015

Náhrada ztráty kosti alveolárního výběžku při agenezi 

dolních druhých premolárů bone splittingem a orto-

dontický pohyb zubu do reparovaného prostoru. 

MUDr. Ivo Marek
Klinika zubního 

lékařství

3/2012

2/2013

LF_2012_016
Molekulární podstata a diagnostické markery vybra-

ných hematologických a systémových chorob III.
doc. RNDr. Vladimír Divoký, Ph.D. Ústav biologie

3/2012

2/2013

LF_2012_017 Biomarkery a translační medicína doc. MUDr. Marián Hajdúch, Ph.D.
Laboratoř experi-

mentální medicíny 

3/2012

2/2013

LF_2012_018 Molekulární cíle a léčiva MUDr. Petr Džubák, Ph.D.
Laboratoř experi-

mentální medicíny

3/2012

2/2013

LF_2012_019

Studium buněčného poškození a buněčné signaliza-

ce ve vztahu k jejich potenciálnímu diagnostickému 

a terapeutickému využití

prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc.

Ústav klinické 

a molekulární 

patologie

3/2012

2/2013

LF_2012_021

Prevalence výskytu nosního nosičství kmenů Staphylo-

coccus aureus a meticilin-rezistentních S. aureus u stu-

dentů všeobecného lékařství LF UP v Olomouci

doc. RNDr. Ivanka Matoušková, Ph.D.
Ústav preventivní-

ho lékařství

3/2012

2/2013

LF_2012_022 Léčba kritické končetinové ischemie MUDr. Jana Fialová

II. chirurgická 

klinika – cévně-

-transplantační

3/2012

2/2013

Věda a výzkum
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4.6| Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem

4.6.1| Seznam oborů (v nichž byla LF UP v roce 2012 oprávněna konat 

habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem)

Gynekologie a porodnictví Lékařská mikrobiologie

Histologie a embryologie Neurochirurgie

Hygiena, preventivní lékařství a epidemiologie Neurologie

Chirurgie Otorinolaryngologie
Lékařská biofyzika Patologie

Lékařská biologie Pediatrie

Lékařská chemie a biochemie Psychiatrie 

Lékařská farmakologie  Radiologie

Lékařská fyziologie  Stomatologie
Lékařská genetika  Urologie
Lékařská imunologie Vnitřní nemoci

kurzívou – povolení konat pouze habilitační řízení 

4.6.2| Řízení ke jmenování profesorem uskutečněná v roce 2012

Jmenovací řízení profesorem uskutečněná v roce 2012

a) Řízení ke jmenování profesorem na VR LF UP

Jméno a příjmení Obor
Zahájení řízení 

VR LF UP
Řízení na VR LF UP

doc. MUDr. David Školoudík, Ph.D. Neurologie 2. 2. 2012 5. 4. 2012

doc. MUDr. Miloš Táborský, CSc., FESC, MBA Vnitřní nemoci 7. 6. 2012 4. 10. 2012

doc. RNDr. Tomáš Adam, Ph.D. Lékařská chemie a biochemie 7. 6. 2012 6. 12. 2012

b) Jmenovaní profesoři LF UP

Jméno a příjmení Obor Výsledek řízení

doc. MUDr. Petr Bachleda, CSc. Chirurgie Jmenován s účinností od 1. 2. 2012

4.6.3| Habilitační řízení uskutečněná v roce 2012 

Habilitační řízení na VR LF UP v r. 2012: 

Jméno a příjmení Obor
Zahájení řízení 

na VR LF UP

Řízení na VR 

LF UP
Výsledek řízení

MUDr. Jana Chmelová, Ph.D. Radiologie 3. 11. 2011 2. 2. 2012 Jmenována s účinností od 1. 3. 2012

MUDr. Elena Nováková, PhD. Lékařská mikrobiologie 3. 11. 2011 2. 2. 2012 Jmenována s účinností od 1. 3. 2012

MUDr. Daniel Šaňák, Ph.D. Neurologie 2. 2. 2012 5. 4. 2012 Jmenován s účinností od 1. 5. 2012

MUDr. Dan Marek, Ph.D. Vnitřní nemoci 2. 2. 2012 5. 4. 2012 Jmenován s účinností od 1. 5. 2012

Věda a výzkum



33

Jméno a příjmení Obor
Zahájení řízení 

na VR LF UP

Řízení na VR 

LF UP
Výsledek řízení

MUDr. Dagmar Horáková, Ph.D. Hygiena, preventivní lékařství 

a epidemiologie

2. 2. 2012 7. 6. 2012 Jmenována s účinností od 1. 7. 2012

Dr. Piotr Fudalej, PhD. Stomatologie 5. 4. 2012 7. 6. 2012 Jmenován s účinností od 1. 7. 2012

RNDr. Zora Lasabová, PhD. Lékařská biologie 2. 2. 2012 7. 6. 2012 Jmenována s účinností od 1. 7. 2011

MUDr. Tomáš Gabrhelík, Ph.D. Chirurgie 2. 2. 2012 4. 10. 2012 Jmenován s účinností od 1. 11. 2012

MUDr. Karel Krejčí, Ph.D. Vnitřní nemoci 2. 2. 2012 4. 10. 2011 Jmenována s účinností od 1. 11. 2012

MUDr. František Mrázek, Ph.D. Lékařská imunologie 2. 2. 2012 6. 12. 2012 Jmenován s účinností od 1. 1. 2013

Ing. Kateřina Valentová, Ph.D. Lékařská chemie a biochemie 2. 2. 2012 6. 12. 2012 Jmenována s účinností od 1. 1. 2013

4.7| Mezinárodní spolupráce ve vzdělávání

4.7.1| Účast na projektech ERASMUS a CEEPUS

Věda a výzkum

V roce 2012 byly realizovány smlouvy celkem s 26 univerzita-

mi v rámci programu LLP Erasmus.

V roce 2012, tj. v letním semestru akademického roku 2011 

– 2012 a zimním semestru akademického roku 2012–2013 

bylo uskutečněno v rámci projektů LLP Erasmus a Erasmus 

– stáže celkem 28 studentských studijních pobytů v délce 

3–10 měsíců. Poprvé se těchto studijních pobytů účastnili také 

3 studenti anglického studijního programu General Medici-

ne. Celkový počet měsíců, který pregraduální i postgraduální 

studenti strávili v zahraničí, byl 116.

Z LF vycestovalo 7 učitelů na týdenní přednáškové pobyty. 

Naši fakultu navštívil v rámci přednáškových pobytů 1 zahra-

niční učitel. Další aktivitou v rámci programu LLP Erasmus byl 

výjezd 2 neakademických pracovníků.

Partnerské univerzity:

Velká Británie University of Birmingham

University of Wolverhampton

Francie Université de Lille II

Université D’Auvergne

Německo Universität Leipzig

Philipps-Universität Marburg

Justus-Liebig-Universität Giessen

Dánsko Åarhus Universitet

Finsko Turun Yliopisto

Itálie Università della Calabria

Università degli studi di Bologna

Turecko Dicle Üniversitesi Diyarbakir

Portugalsko Universidade Nova de Lisboa

Universidade de Lisboa

Universidade do Porto

Universidade do Porto – Abel Salazar

Švédsko Lund University

Polsko Śląski Uniwersytet Medyczny w Katowi-

ciach

Bulharsko Медицински университет „Проф. Д-р 

Параскев Стоянов“ – Варна

Slovensko Univerzita Komenského v Bratislave

Rakousko Medizinische Universität Innsbruck

Norsko Norges Teknisk-Naturvitenskapelige 

Universitet Trondheim

Belgie Université de la Fédération Wallonie-Bru-

xelles, les Facultés universitaires Notre- 

Dame de la Paix Namur

Řecko Panepistimio Kritis 

Slovinsko Univerza v Ljubljani

Maďarsko Szegedi Tudományegyetem Szeged
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Počet studentů programu LLP Erasmus, kteří pobývají mini-

málně jeden semestr v zahraničí, se oproti předchozím rokům 

zvýšil. Pobyty jsou koncipovány pro anglicky i německy mluví-

cí země, možnost výjezdu mají i studenti hovořící portugalsky 

a francouzsky. Pro studenty vyjíždějící do Portugalska byla 

zajištěna výuka portugalštiny. V daném období studovalo 

v rámci programu LLP Erasmus na LF 21 studentů ze zahra-

ničí – 15 z Portugalska, 2 z Turecka, 2 z Maďarska, 1 z Polska, 

1 z Litvy; dalších 60 studentů za zahraničí absolvovalo na LF 

jednoměsíční stáž (IFMSA, UK Bratislava).

54 studentům bylo přiděleno mimořádné stipendium 

k absolvování  1–6měsíční zahraniční lékařské praxe (IFMSA, 

free movers, studenti DSP). Pět studentů absolvovalo v rámci 

programu „Medical students beyond frontiers“ měsíční lékař-

skou zahraniční praxi v rakouských nemocnicích, která byla 

fi nančně zajištěna The Lions Club Vienna.

Smlouvy a dohody o přímé spolupráci uzavřené LF UP 

v Olomouci se zahraničními univerzitami a pracovišti

Slovensko Jesseniova lékárska fakulta UK v Martině

Polsko Śląski Uniwersytet Medyczny w Katowiciach

Akademia Medyczna we Wrocłaviu

Tchaj-wan Chi Mei Medical Center/Liou Ying Chi Mei Hos-

pital

Taipei Medical University

China Medical University

Japonsko Chiba University

Velká Británie East Sussex Hospital Trust, Postgraduate Medical 

& Dental Education Centre Eastbourne

Norsko Norges Teknisk-Naturvitenskapelige

Universitet Trondheim

Věda a výzkum

Akademičtí pracovníci a studenti DSP absolvovali dlou-

hodobé studijní a přednáškové pobyty v těchto zahranič-

ních institucích:

Mgr. Jan Bouchal, Ph.D. 
Institute of Cancer Biology, 

Dánsko

MUDr. K. Bouchalová, Ph.D.
Institute of Cancer Biology, 

Dánsko

Mgr. M. Horváthová, Ph.D. McGill University, Kanada

MUDr. S. Kaprálová, Ph.D. University of Utah, USA

Mgr. A. Kašperová University of Alabama, USA

Mgr. S. Kollinerová
Università degli Studi di Padova, 

Itálie

Mgr. P. Kosztyu Hôpital Saint Antoine, Francie

Ing. L. Piterková University of Utah, USA

doc. MUDr. et Mgr. M. Raška, Ph.D. University of Alabama, USA

RNDr. L. Rašková-Kafková, Ph.D. University of Alabama, USA

MUDr. T. Skála Herzzentrum Leipzig, SRN 

Ing. K. Smešný-Trtková, CSc.
Innsbruck Medical University, 

Rakousko

Mgr. M. Stuchlová-Horynová University of Alabama, USA

Mgr. T. Urbanová
University of London, 

Velká Británie

Mgr. M. Zatloukalová
University of Coimbra, 

Portugalsko

ERASMUS/ VLÁDNÍ STIPENDIA/ OSTATNÍ PROGRAMY

2010 2011 2012

Počet vyslaných studentů 20/–/50 19/–/50 28/–/54

Počet přijatých studentů 13 /–/ 14/–/41 21/–/61

Počet vyslaných akademických pracovníků 5/–/ 3/1/– 7/–/–

Počet vyslaných neakademických pracovníků 1/–/– 1/–/– 2/–/–

Počet přijatých akademických pracovníků 5/–/ 2/–/– 1/–/–

Celkem 44/–/50 38/1/91 59/–/115

Vedení LF UP se dlouhodobě zaměřuje na podporu student-

ské mobility a pedagogické i výzkumné spolupráce fakulty 

se zahraničím. LF UP se také snaží udržovat dobré vztahy se 

zahraničními partnery a svými příznivci. V roce 2012 fakul-

ta přivítala návštěvu 22 německých absolventů, kteří LF UP 

navštěvovali v letech 1961 a 1962. Tehdejší východoněmečtí 

posluchači zde studovali v rámci programu, který měl vést 

k opětovnému vytvoření vrstvy inteligence po odlivu lékařů, 

učitelů a vědců z NDR do Západního Německa. Přesně po pa-

desáti letech tak měla skupina německých lékařů možnost 

znovu vidět budovy Teoretických ústavů, prostory rektorátu 

i nemocnice. Další významnou událostí byla červnová promo-

ce 16 malajských studentů. 

V roce 2012 se uskutečnilo 397 zahraničních pracovních 

cest, převážně s aktivní účastí, v rámci programů LLP Eras-

mus, KONTAKT, ESF, grantů GA ČR, TA ČR, MŠMT, MPO, MZ, MV 

a díky přímé spolupráci s partnerskými organizacemi. 

Kongresů, pracovních setkání a seminářů pořádaných LF se 

aktivně účastnilo 94 akademických pracovníků ze zahraniční.
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4.8| Studentské vědecké síly

4.8.1| Výsledky XLV. konference studentských vědeckých prací – Lékařská 

fakulta UP v Olomouci 9. května 2012

Věda a výzkum

Teoretická sekce:

1. Brychtová S., Dvořáková V.: Sledování změn subcelulární 

distribuce proteinů ve vztahu k maligní transformaci

2. Trulíková P.: Trombotické komplikace hormonální antikon-

cepce

3. Honig P., Genzor S., Harcsa R.: Bakterie s nebezpečným fe-

notypem rezistence k antibiotikům

Interní sekce:

1. Hok P.: Terapeutická stimulace pomocí Vojtovy metody 

v zobrazování FMRI

2. Sovová M.: Hodnocení vlivu skupinové terapie obezity

3. Korandová E.: Detekce diferencovaných karcinomů štítné 

žlázy neakumulujících 131I pomocí 18F-FDG PET/CT za sti-

mulace endogenního TSH

3. Vašura A.: Využití stanovení NT-proBNP jako pomocného 

ukazatele skríningu primárního hyperaldosteronismu

Chirurgická sekce:

1. Homolková L.: Hojení rány v závislosti na hodnotách gly-

kemie u pacientů s diabetem mellitem

2. Luňáček L.: Ambulantní urodynamika a telemetrie v urolo-

gii

3. Szypulová M.: Význam sledování minimální reziduální cho-

roby u pacientů s kolorektálním karcinomem

Zubní sekce:

1. Vyhlídalová P.: Přínos artroskopie pro diagnostiku a terapii 

vnitřních poruch temporomandibulárního kloubu

2. Kroumanová J., Obroučková M.: Infekce dutiny ústní virem 

HPV ve vztahu k životnímu stylu

3. Šenovský P., Klimešová M., Horká P., Janovská R., Soldánová 

V.: Predikce růstu

4.9| Nejlepší studentské vědecké práce 2012

4.9.1| Cena děkana LF UP za nejlepší studentskou vědeckou práci 2012

Mgr. Pavla Lužná (Ústav histologie a embryologie)

MikroRNA u karcinomu jícnu

časopis: MikroRNA v onkologii 

Mgr. Kateřina Čížková (Ústav histologie a embryologie)

Peroxisome Proliferator-Activated Receptors in Regulation 

of Cytochromes P450: NewWay to Overcome Multidrug Re-

sistance?

časopis: Journal of Biomedicine and Biotechnology (IF 2,436)

Ing. Anna Sťahelová (Ústav imunologie, Laboratoř imuno-

genomiky a imunoproteomiky)

Variation in the IL1B, TNF and IL6 genes and individual suscep-

tibility to prosthetic joint infection

časopis: BMC Immunology (IF 2,531)

Mgr. Kateřina Mičová (Ústav molekulární a translační medi-

cíny, Laboratoř dědičných metabolických poruch)

Isotope dilution direct injection mass spectrometry method 

for determination of four tyrosine kinase inhibitors in human 

plasma

časopis: Talanta (IF 3,794)

Ing. Lucie Láníková (Piterková) (Ústav biologie)

Polyc ythemia due to Croat ian homoz ygous VHL 

(571C>G:H191D) mutation has a diff erent phenotype than 

Chuvash polycythemia (VHL 598C>T:R200W)

časopis: Haematologica (IF 6,424)

4.9.2| Nejlepší disertační práce 2011/12

MUDr. Hana Přikrylová – Vranová, Ph.D.

doktorský studijní program  Neurologie P 5172

forma studia:  kombinovaná

disertační práce na téma:  „Analýzy mozkomíšního moku u pacientů s Parkinsonovou nemocí““

školitel:  prof. MUDr. Petr Kaňovský, CSc.

školicí pracoviště:  Neurologická klinika LF UP a FNOL

datum obhajoby:  21. 12. 2011

promován dne:  11. 5. 2012
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5| Publikační činnost 

5.1| Přehled publikační aktivity v roce 2012 

5.2| Srovnání publikační aktivity za léta 2010 až 2012

Publikační činnost
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Učebnice, skripta a periodika vydaná na LF UP v roce 2012 

Adamus, Milan, a kol. Základy anesteziologie, intenzivní medicíny a léčby bolesti monografi e

Bachleda, Petr, a kol. Cévní chirurgie odborná publikace

Doležal, Dalibor Práce s laboratorními zvířaty. Laboratorní myš, potkan a králík monografi e

Drábek, Jiří, a kol. Detekce nádorových biomarkerů v molekulárně biologické laboratoři monografi e

Duda, Miloslav, a kol. Hrudní chirurgie odborná publikace

Duda, Miloslav, a kol. Základní výkony ve všeobecné chirurgii skriptum

Faber, Edgar (ed.) Sborník abstrakt – Olomoucké hematologické dny 2012 sborník

Faber, Edgar, a kol. Základy hematologické diagnostiky odborná publikace

Hrabálek, Lumír Chirurgická léčba poranění hrudní a bederní páteře monografi e

Kolář, Milan Microbiology II skriptum

Kolářová, Hana (ed.) XLV. konference studentských vědeckých prací Lékařské fakulty UP v Olomouci sborník

Kolářová, Hana (ed.) Sborník abstrakt ze dnů lékařské biofyziky sborník

Kolek, Vítězslav 85 let respirační medicíny v Olomouci 1927–2012 ostatní

Koukalová, Dagmar Praktická cvičení z lékařské mikrobiologie II skriptum

Matoušková, Ivanka Vybrané kapitoly z epidemiologie 2 skriptum

Papajík, Tomáš Výroční zpráva Lékařské fakulty UP za rok 2011 výroční zpráva

Pilka, Radovan, a kol. Gynekologie skriptum

Procházka, Martin, a kol. Obstetrics skriptum

Rajnochová Svobodová, Alena Poškození kůže působením slunečního záření, možnosti ochrany a prevence skriptum

Řehák, Jiří (ed.) 3. Zirmův olomoucký diskuzní den – abstrakta sborník

Ulrichová, Jitka (ed.) Biomedical Papers č. 155/4 2011 periodikum

Ulrichová, Jitka (ed.) Biomedical Papers č. 156/1 2012 periodikum

Ulrichová, Jitka (ed.) Biomedical Papers č. 156/Supplement 1 2012 periodikum

Ulrichová, Jitka (ed.) Biomedical Papers č. 156/2 2012 periodikum

Ulrichová, Jitka (ed.) Biomedical Papers. Vol. 156, Supplement 2 2012 periodikum

Ulrichová, Jitka (ed.) Biomedical Papers č. 156/3 2012 periodikum

Publikační činnost
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6| Záležitosti rozvoje fakulty
6.1| Studijní programy 

6.1.1| Všeobecné lékařství

Záležitosti rozvoje fakulty

Od zimního semestru akademického roku 2012/2013 byla za-

hájena změna kurikula vnitřního lékařství ve smyslu rozšíření 

a zintenzivnění praktické klinické výuky. Výuka anatomie byla 

zkrácena na dva semestry v prvním ročníku, studenti druhé-

ho ročníku absolvují v zimním semestru předmět Ošetřova-

telství, aby pak dále v letním semestru pokračovali novým 

předmětem Klinická propedeutika, který nahrazuje a rozšiřu-

je původní předmět Interní propedeutika a obsahuje nejen 

interní, ale i chirurgickou a dětskou propedeutiku. Ve stejné 

době byl zaveden v pátém ročníku nový povinný předmět 

Anestezie a urgentní medicína, tato změna podle prvních 

evaluací vedla ke značnému rozšíření znalostí studentů v ob-

lasti akutní medicíny. V šestém ročníku byla v rámci přípravy 

na státní závěrečné zkoušky realizována výuka i v okolních 

nemocnicích.

Rozšířila se i nabídka volitelných předmětů, hlavně v návaz-

nosti na některé probíhající projekty operačního programu 

Vzdělání pro konkurenceschopnost na UP. 

6.1.2| Zubní lékařství

V oboru Zubní lékařství jsou v rámci prodloužení akreditace 

postupně realizovány schválené změny v kurikulu studijních 

programů Zubní lékařství a Dentistry tak, aby odpovídaly po-

třebám studentů a byly v souladu s požadavky EU. Důraz je 

kladen zejména na praktickou výuku, ve které dochází k prů-

běžnému rozšiřování výuky na fantomech. V souvislosti s tím 

byly zařazeny nové volitelné předměty pro obor Zubní lékař-

ství i Dentistry. Je využívána a rozšiřována počítačová síť pro 

digitalizaci dokumentace pacientů. Jsou připravovány e-lear-

ningové prezentace oboru Zubní lékařství a Dentistry. Pro-

gram v anglickém jazyce Dentistry úspěšně pokračuje a počty 

studentů se průběžně zvyšují. Studenti Zubního lékařství se 

ve velkém počtu zapojují jako vědecké síly a úspěšně prezen-

tovali své práce na XLV. konferenci studentských vědeckých 

prací LF UP v Olomouci, v Praze se zúčastnili na Dni výzkum-

ných prací Ústavu klinické a experimentální stomatologie 1. 

LF UK v Praze a ve speciální sekci pro studenty na mezinárodní 

konferenci Pražské dentální dny 2012 pořádané Českou sto-

matologickou komorou. 

Klinika zubního lékařství ve spolupráci s Českou stomato-

logickou komorou v Olomouci pořádá každoročně konferen-

ci zubních lékařů „Úsměv“, Klinika ústní, čelistní a obličejové 

chirurgie ve spolupráci s Českou stomatologickou komorou 

v Olomouci pořádá konferenci „Olomoucké onkologické dny“.

Sdružení studentů stomatologie ČR pořádalo pro občany 

města Olomouce v centru města v rámci Akademických dnů 

Univerzity Palackého osvětovou akci „Ve zdravé Olomouci 

zdravý zub“. Studenti Zubního lékařství se zapojují aktivně 

do osvětového projektu pro děti a dospělé „Dental Alarm“ 

a na základě smlouvy LF UP se společností ARAK spolupra-

cují při realizaci preventivního projektu pro děti a mládež 

„Mandala“. Ve spolupráci se společností ARAK se uskutečnila 

konference o prevenci ve stomatologii „Víme, jak na zubní 

kaz“.

Povinné základní kurzy pro všechny základní obory 

• kurz Lékařská první pomoc

• kurz Základy lékařské etiky, komunikace, managementu 

a legislativy

• kurz Prevence škodlivého užívání návykových látek a léčba 

závislostí

• kurz Radiační ochrana

Povinné kurzy v rámci vybraných základních kmenů

• kurz Základy dětského lékařství

• kurz Novinky z chirurgie

• kurz Novinky z vnitřního lékařství

Povinné specializační kurzy pro jednotlivé základní obory

Alergologie a klinická imunologie

• kurz předatestační dvoudílný Alergologie a klinická imu-

nologie

Diabetologie a endokrinologie

• předatestační kurz Diabetologie a metabolismus

• předatestační kurz Endokrinologie

6.2| Specializační vzdělávání

1.  Lékařská fakulta získala akreditaci MZ ČR k uskutečňování teoretické části vzdělávacích programů pro níže uvedené 

základní obory specializačního vzdělávání.
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Gastroenterologie

• předatestační kurz Gastroenterologie

• kurz Animální modely a simulátory

Gynekologie a porodnictví

• kurz Novinky z gynekologie a porodnictví

• předatestační kurz Gynekologie a porodnictví

Hygiena a epidemiologie

• kurz Novinky z hygieny a epidemiologie

• předatestační kurz Hygiena a epidemiologie

Klinická biochemie

• specializační kurz Klinická biochemie

Lékařská genetika

• předatestační kurz Psychologie genetického poradenství

• předatestační kurz Pokroky lékařské genetiky

Lékařská mikrobiologie

• kurz Základy epidemiologie infekčních nemocí

• kurz Lékařská bakteriologie

• kurz Lékařská mykobakteriologie

• kurz Lékařská virologie

• kurz Lékařská mykologie

• kurz Lékařská parazitologie

• kurz Klinická mikrobiologie – primární péče

• kurz Klinická mikrobiologie u hospitalizovaných pacientů

• kurz Antibiotická politika a činnost antibiotického stře-

diska

Nefrologie

• kurz Dialyzační

• kurz Nefrologický

• kurz Transplantační

Neurochirurgie

• kurz Základy neurochirurgie

Neurologie

• kurz Základy neurologie

Plastická chirurgie

• kurz Plastická chirurgie

Pneumologie a ftizeologie

• kurz Pneumologie a ftizeologie

Radiační onkologie

• kurz Radiační ochrana pro aplikující odborníky

• kurz Radiační onkologie

Radiologie a zobrazovací metody

• kurz Radiační ochrana pro aplikující odborníky

• kurz Novinky z radiologie

• Radiologie hrudníku

• Muskuloskeletální radiologie

• Radiologie abdominální, gastrointestinální

• Radiologie urogenitálního systému

• Mamární diagnostika

• Neuroradiologie

• Pediatrická radiologie

• Zobrazování srdce a velkých cév

• Sonografi e

• Angiografi e a intervenční radiologie

• Počítačová tomografi e (CT)

• Magnetická rezonance

Rehabilitační a fyzikální medicína

• kurz Myoskeletální/manuální medicína

• kurz Fyzikální terapie

• kurz Kinezioterapie pro lékaře

• kurz Diagnostika a léčba bolesti v rehabilitaci

• kurz Ergodiagnostika a ergoterapie pro lékaře

• předatestační kurz Rehabilitační a fyzikální medicína

Soudní lékařství

• kurz Soudní lékařství

Traumatologie

• předatestační kurz v Traumatologii

Urologie

• kurz Onko-urologie I.

• kurz Onko-urologie II.

• kurz Ženská urologie

• kurz Dětská urologie

• kurz Andrologická urologie

• kurz Ultrasonografi e v urologii – praktická výuka

• kurz Urodynamické vyšetření – praktická výuka

Vnitřní lékařství

• předatestační kurz Vnitřní lékařství
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2.  V souladu s rozhodnutím o udělení akreditace LF UP zajišťovala v roce 2012 teoretickou část výuky v níže uvedených 

akreditovaných oborech. 

KURZY POŘÁDANÉ na LF UP v 1. pololetí 2012

obor kurz termín
počet 

účastníků

Lékařská mikrobiologie
Klinická mikrobiologie – primární péče 

(2 dny) 
18. 6. – 19. 6. 2012 3

 
Klinická mikrobiologie 

u hospitalizovaných pacientů (4 dny)
19. 6. – 22. 6. 2012 3

Neurologie Základy neurologie 
13. 2. – 17. 2. + 

14. 5. – 18. 5. 2012
9

Radiologie a zobrazovací metody Radiologie hrudníku (1. část) 23. – 24. 4. 2012 15

Urologie
Urodynamické vyšetření 

– praktické vyšetření (1 den) 
3. 2. 2012 5

  Ženská urologie (1 den) 10. 2. 2012 8

Vnitřní lékařství Novinky ve vnitřním lékařství (5 dní) 14. 5. – 18. 5. 2012 12

  Předatestační kurz Vnitřní lékařství 21. 5. – 1. 6. 2012 6

KURZY POŘÁDANÉ na LF UP v 2. pololetí 2012

obor kurz termín počet účastníků

Dětské lékařství Základy dětského lékařství (5 dní) 5. 11. – 9. 11. 2012 17

Chirurgie Novinky z chirurgie (5 dní) 26. 11. – 30. 11. 2012 20

Lékařská mikrobiologie Specializační kurz ATB politika a činnost ATB střediska 

(3 dny)

10. 9. – 12. 9. 2012 2

Neurologie Základy neurologie 17. 9. – 21. 9. + 

10. 12. – 15. 12. 2012

5 (+ 4 pouze test)

Společné povinné kurzy Radiační ochrana (1 den) 4. 9. 2012 44

  Základy lékařské etiky, komunikace, managementu 

a legislativy

18. – 19. 10. 2012 14

  Lékařská první pomoc 7. – 9. 11. 2012
16 (z toho 3 omluveni 

pro nemoc)

3. Na základě předem schváleného harmonogramu organizovala LF UP atestační zkoušky v níže uvedených oborech.

Počty atestací v jarních termínech roku 2012

obor počet poznámka

Dětské lékařství 6

Radiologie a zobrazovací metody 2

Gynekologie a porodnictví 3

Psychiatrie 1

Vnitřní lékařství 8 1 neprospěl

Hematologie a transfuzní lékařství 8

Celkem 28

Počty atestací v podzimních termínech 2012

obor počet Poznámka

Chirurgie 29 1 neprospěl

Ortopedie 11
1 neprospěl

1 odstoupil

Lékařská genetika 3

Revmatologie 5

Celkem 48
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4.  V souladu s Veřejnoprávní smlouvou, uzavřenou mezi Ministerstvem zdravotnictví a Univerzitou Palackého 

v Olomouci, byly rovněž zajištěny administrativní úkony spojené s podáváním žádostí uchazečů:

• Zařazování lékařů do specializačního vzdělávání

• Zrušení/Změna zařazení do specializačního vzdělávání

• Evidence specializačního vzdělávání lékařů v EZP

• Započtení absolvované praxe v jiném oboru specializace

• Vydávání certifi kátů o absolvování základního kmene 

• Přijímání přihlášek k atestaci 

• vyhotovení diplomů na základě úspěšně vykonané atestační zkoušky

• a jiné

K 15. 12. 2012 bylo vyřízeno cca 600 žádostí a evidováno celkem 325 lékařů ve specializační přípravě.

5.  Ve spolupráci s garanty specializačních oborů a Koordinační radou byl zpracován plán výuky a atestačních zkoušek 

pro rok 2013.

6.3| Evaluace výuky na LF UP

Evaluace výuky na Lékařské fakultě Univerzity Palackého 

v Olomouci je nadále důležitou součástí komplexního hod-

nocení celé fakulty a současně nástrojem ke zkvalitňování vý-

ukového procesu na jednotlivých ústavech a klinikách. Bližší 

údaje a výsledky evaluace jsou k dispozici na webové adrese 

http://www.lf.upol.cz/skupiny/studentum/evaluace-vyuky/. 

6.4| Informační a technické vybavení

Knihovnicko-informační služby jsou zajišťovány Oborovou 

knihovnou lékařské fakulty (KLF), která je součástí integro-

vaného systému Knihovny Univerzity Palackého v Olomouci 

(KUP). Tento systém se řídí jednotnými pravidly, které vyplý-

vají z aktualizované verze Knihovního řádu z roku 2012, má 

implementován a udržován společný knihovnický software 

(Advanced Rapid Library) a všechny fakultní knihovny se podí-

lejí svými přírůstky na budování a zpřístupňování souborného 

katalogu monografi í, periodik a ostatních knihovních doku-

mentů. Katalog je přístupný v jednoduchém i pokročilém vy-

hledávacím režimu na adrese http://katalog.upol.cz. Výhodou 

je okamžitý přehled o umístění, počtu exemplářů daného díla 

a momentální dostupnosti požadovaného informačního do-

kumentu, možnost správy osobního konta, prodlužování vý-

půjční lhůty a rezervace informačních dokumentů online. KLF 

využívá možnosti centrálních služeb, zejména akvizice knih 

a časopisů, sdílení a zveřejňování elektronických informač-

ních zdrojů, katalogizace, evidence předplacených periodik, 

cirkulace dokumentů mezi pobočkami apod.

V roce 2012 byla většina činností utlumena v souvislosti 

s dostavbou Teoretických ústavů Lékařské fakulty UP v Olo-

mouci. Postupně bylo třeba přestěhovat kolekci archivních 

svazků časopisů do depozitního skladu, omezit provozní pro-

story na nezbytné minimum v budově Franze Josefa v areálu 

Fakultní nemocnice Olomouc (výpůjční protokol učebnic, stu-

dovna časopisů, meziknihovní výpůjční služby, administrativ-

ní jednotky). Přesto bylo snahou zachovat kontinuitu služeb, 

na které jsou uživatelé zvyklí, zejména pomocí elektronické 

komunikace při vyřizování požadavků na časopisecké články 

a organizaci výukových akcí mimo knihovnu. 

Odměnou byly nově vybudované prostory pro poskyto-

vání knihovnicko-informačních služeb, v nichž se oborová 

knihovna Lékařské fakulty postupně zabydluje. Základní 

koncepce poskytovaných služeb však zůstává stejná a dále 

se rozvíjí směrem k rozšiřování elektronických informačních 

zdrojů a školení jejich uživatelů. 

Informační zdroje

Monografi cká literatura je umístěna jednak ve volném výběru 

studovny „Šantavého sál“ pro prezenční přístup, v půjčovně 

lékařské literatury pro absenční elektronické půjčování, a více 

než 40 dílčích knihovnách na ústavech a klinikách. Akvizice 

nových titulů fondu je založena na skríningu stávajícího fon-

du ve srovnání se seznamy doporučené studijní literatury 

v sylabech jednotlivých předmětů a rovněž byly pravidelně 

sledovány novinky tuzemské i zahraniční produkce. Personál 

KLF zabezpečoval administrativu objednávek knih a časopisů 

pořizovaných z grantových prostředků, následnou katalogi-

zaci v oddělení zpracování fondu KUP a posléze distribuci 

na pracoviště žadatelů.

Časopisecká literatura byla registrována centrálně s ná-

sledným umístěním v nově instalované studovně časopisů 

v dostavbě, online časopisy byly dostupné z webové stránky 

KLF v rámci IP adres UP v Olomouci s možností vzdáleného 

přístupu přes VPN. Jako v předchozích letech, bylo dosaže-

no kontinuity předplatného 350 titulů časopisů, z toho 271 

zahraničních (90 % s impakt faktorem a 20 % unikátů v ČR). 

Z celkového počtu zahraničních časopisů bylo 64 pouze 

v elektronické verzi. Díky členství UP v národních konzorci-

ích a končícího projektu INFOZ bylo k dispozici vice než 2000 
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dalších titulů v elektronické podobě včetně přístupů do ar-

chivů. K nejvýznamnějším kolekcím se řadí: Lippincott-Willi-

ams-Wilkins High Impact Collection, Wiley/Blackwell Online 

Library, BMJ Journals Online, Karger Online, Oxford Journals 

Online, SpringerLink, EBSCOHost a další. V této souvislosti 

je třeba zdůraznit, že přístup k těmto elektronickým titulům 

zvyšuje efektivnost využití volně dostupné biomedicínské 

databáze MEDLINE/PubMed, v níž jsou aktivovány přístupy 

do plných textů časopisů na základě monitorování rozsahu 

IP adres  klienta. 

Seznam odebíraných časopisů podle abecedy i podle jed-

notlivých nakladatelských kolekcí byl dostupný na webové 

stránce knihovny LF včetně údajů o přístupu přes hesla.

Elektronické informační zdroje. V roce 2012 byly dále 

využívány konzorciální licence do multioborových plnotex-

tových databází garantovaných KUP (Web of Knowledge, 

EBSCOHost, Proquest včetně lékařských a zdravotnických 

kolekcí, SPINGERLink, ULRICH’s, Biological Abstracts, Sco-

pus, ScienceDirect a dalších podle aktuální nabídky portálu 

elektronických informačních zdrojů http://eiz.upol.cz) V prů-

běhu 1. pololetí postupně skončila nabídka specializovaných 

biomedicínských databází a časopiseckých kolekcí v souvis-

losti s uzavřením projektu „INFOZ VZ0922“, jehož řešitelem 

byla Univerzita Karlova v Praze (EMBASE, Cochrane Library, 

OVID-MEDLINE, MICROMEDEX, BMJ Journals Online, Karger 

Online a Lippincott, Williams & Wilkins High Impact Collecti-

on). Vedení Lékařské fakulty významným způsobem podpoři-

lo nákup léty prověřených a velmi žádaných synopticko-syn-

tetických databází pro praxi založenou na důkazu (Dynamed 

a UpToDate) a prestižní, vysoce impaktovanou fulltextovou 

kolekci časopisů „Current Opinion in…“ pro 24 klinických 

oborů.

Technické vybavení

Výpočetní technika

KLF provozovala informačně-technologické zázemí pro práci 

s internetem a elektronickými informačními zdroji s výjimkou 

období stavebních prací v souvislosti s dostavbou Teoretic-

kých ústavů LF v tomto rozsahu: Šantavého sál (35 PC, skeno-

vací pracoviště), počítačové zóny ve foyer a na galerii (60 PC), 

144 studijních míst v půjčovně lékařské literatury a studovně 

časopisů s přípojnými místy pro vlastní notebooky od října 

2012.

Síťový tisk a kopírování dokumentů bylo zajišťováno v non-

-stop režimu prostřednictvím 3 samoobslužných kopírek 

(2 černobílé, 1 barevná) na bázi technologie SmartQueue. 

Provoz výukových portálů byl zabezpečen 2 servery (NOE, 

MEFANET).

Další vybavení. Skener diapozitivů, digitální fotoaparát, di-

gitální kamera, e-learningový software Adobe E-learning Suite 

pro přípravu multimediálních výukových materiálů. 

ZÁKLADNÍ STASTISTICKÉ ÚDAJE  2012

Počet zaregistrovaných uživatelů 3 205

Knihovní fond celkem 137 940 

Přírůstek/úbytek knihovního fondu 765 

Počet titulů časopisů celkem

 – z toho zahraniční časopisy

 – e-only/tisk+online

350

271

64/51

Otevírací doba za týden (hod. v nejdelším pro-

vozu)

40

Počet absenčních výpůjček : 

– Elektronicky (knihy, učebnice)

– Vyhledané a dodané články z e-zdrojů

16 004 

1 235 

Počet studijních míst s výpočetní technikou 105 

Počet kopírek v síťovém provozu 

Počet samoobslužně zhotovených kopií 

3

128 772

Meziknihovní výpůjční služba 

– získáno z jiných knihoven (články)

– pro jiné knihovny (články, knihy)

– od zahraničních služeb (články) 

305

331

63

Rešerše z databází Dynamed a UpTodate (sledo-

váno online) Bibliografi cko-informační služby/

transakce 

1210 / 10 424 

518 



43Hospodaření fakulty

7| Hospodaření fakulty

7.1| Rozbor hospodaření

Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci v roce 

2012 hospodařila s provozní dotací ve výši 324 983 tis. Kč 

(včetně grantů, vědecko-výzkumných záměrů) a s ostat-

ními výnosy z hlavní činnosti 214 189 tis. Kč a z doplňkové 

činnosti 4 961 tis. Kč. Největším nákladem jsou osobní ná-

klady v celkové výši 292 900 tis. Kč, dále spotřeba materiálu 

67 772 tis. Kč, odpisy 9 217 tis. Kč, služby včetně cestovného 

45 009 tis. Kč, energie 15 317 tis. Kč, stipendia 16 927 tis. Kč 

a ostatní 137 030 tis. Kč.

Hospodářský výsledek

Hlavní činnost

Výnosy 539 172 tis. Kč

Náklady 583 228 tis. Kč

hospodářský výsledek 944 tis. Kč

Doplňková činnost

Výnosy 4 961 tis. Kč

Náklady 4 944 tis. Kč

hospodářský výsledek 17 tis. Kč

Celkem

Výnosy 544 133 tis. Kč

Náklady 588 172 tis. Kč

hospodářský výsledek 961 tis. Kč

7.2| Finanční zabezpečení studijního programu

2010 2011 2012

mil. Kč % mil. Kč % mil. Kč %

 Dotace MŠMT ČR  194 965 40,67  165 929 29,76  146 739 26,97

Dotace MZdrČR  3 050 0,56

Grantové prostředky  151 744 31,65  221 985 39,82  303 580 55,79

Poplatky zahr. stud.  38 323 7,99  49 742 8,92  61 415 11,29

Výnosy z DČ  5 308 1,11  5 615 1,01  4 961 0,91

Ostatní výnosy  89 063 18,58  114 200 20,49  24 388 4,48

Celkem 479 403 100,00  557 471 100,00  544 133 100,00

7.3| Finanční prostředky získané z grantových projektů 

v roce 2012

Poskytovatel
Počet grantových projektů Finanční dotace v tis. Kč

Nositel Spolunositel Nositel Spolunositel Celkem

 GA ČR 7 8 12 024 10 425 22 449

IGA MZ ČR 25 8 28 438 3 309 31 747

MŠMT:

 Projekty velké infrastruktury 1 1 4 800 3 250 8 050

 Kontakt 1 0 462 0 462

 OPVK 28 4 38 471 1 195 39 666

 VaVpI 2 0 481 656 0 481 656

 Rozvojové programy 1 0 16 873 0 16 873

 FRVŠ 4 0 2 035 0 2 035

MPO ČR 3 1 15 674 1 855 17 529

MVČR 1 0 1 713 0 1 713

TA ČR 0 2 0 4 595 4 595

6. a 7. RP EU 1 0 970 0 970

Ostatní zahraniční 4 0 707 0 707

Celkem 78 24 603 283 24 629 627 912



44

7.3.1| Srovnání fi nančních prostředků z grantových projektů získaných 

v letech 2010–2012

7.3.2| Finanční prostředky vložené LF UP do grantových projektů

Poskytovatel
Výše příspěvku za rok 

2009 (v tis. Kč)

Výše příspěvku za rok 

2010 (v tis. Kč)

Výše příspěvku za rok 

2011 (v tis. Kč)

Výše příspěvku za rok 

2012 (v tis. Kč)

MŠMT ČR 4 891 19 607 18 599 0

GA ČR 192 46 88 30

MZ ČR 3 456 556 111 67

MPO ČR 510 966 454 1 630

6. a 7. RP 210 164 56 235

MV ČR 0 0 14 8

TA ČR 0 0 176 756

Celkem 7 312 21 339 19 498 2 726

Záležitosti rozvoje fakulty
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8| Akademičtí pracovníci

8.1| Věková kvalifi kační struktura akademických pracovníků 

rok 2012

Kategorie 20–29 30–39 40–49 50–59 60–69 70–99

Profesoři – – 10 15 15 11

Docenti – 2 26 25 25 10

Odborní asistenti 12 111 107 67 22 2

Asistenti 27 9 1 – – –

Lektoři – – 1 – – –

Vědečtí pracovníci – 19 8 5 2 –

Celkový fyzický počet akademických pracovníků je 532.

Celkový přepočtený počet akademických pracovníků na úvazky je 242,645.

8.2| Ocenění pracovníci

Akademičtí pracovníci

• prof. RNDr. Pavel Anzenbacher, DrSc.

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – monografi e

• Mgr. Kateřina Čížková

 Cenu děkana LF UP za nejlepší studentskou vědeckou práci v roce 2012

• doc. MUDr. Edgar Faber, CSc. 

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – monografi e

• doc. MUDr. Jiří Gallo, Ph.D.

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost v roce 2012 – monografi e

• Mgr. Monika Horvátová, Ph.D. 

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – původní vědecká 

práce

• prof. MUDr. Karel Indrák, DrSc. 

 Zlatá medaile ČHS ČLS JEP

• prof. MUDr. Petr Kaňovský, CSc.

 Stříbrná medaile Františka Palackého

• Mgr. Michal Křupka, Ph.D.

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – původní vědecká 

práce

• Ing. Lucie Láníková (Piterková)

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – původní vědecká 

práce

• Mgr. Pavla Lužná

 Cenu děkana LF UP za nejlepší studentskou vědeckou práci v roce 2012

• doc. MUDr. Pavel Maňák, CSc., MUDr. Pavel Dráč, Ph.D. 

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – monografi e

• Mgr. Kateřina Mičová

 Cena děkana LF UP za nejlepší studentskou vědeckou práci 2012

• doc. MUDr. Čestmír Neoral, CSc.

 Maydlova medaile ČLS JEP za zásluhy o rozvoj chirurgie 2012

• MUDr. Jiří Orság 

 3. místo – Cena předsedy ČIS na XXXI. Dnech mladých internistů Martin

• PharmDr. Miloš Petřík, Ph.D.

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012

• MUDr. Jan Přeček

 Cena za nejlépe hodnocenou posterovou prezentaci na 10. konferenci Pracovní 

skupiny kardiologie České kardiologické společnosti 2012

• doc. MUDr. et Mgr. Milan Raška, Ph.D. 

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – původní vědecká 

práce

• Ing. Anna Sťahelová

 Cena děkana LF UP za nejlepší studentskou vědeckou práci 2012

• prof. MUDr. Vlastimil Ščudla, CSc. 

 Zlatá pamětní medaile UP Olomouc

• doc. MUDr. David Školoudík, Ph.D.

 1. cena časopisu Česká a slovenská neurologie a neurochirurgie za rok 2012

• Mgr. Silvia Takáčová, Ph.D. 

 Cena děkana LF UP za významnou publikační činnost 2012 – původní vědecká 

práce

• MUDr. Jan Václavík, Ph.D.

 1. cena České internistické společnosti za publikaci mladých autorů do 35 let

 2. cena České kardiologické společnosti za nejlepší původní publikaci

 2. cena České společnosti pro hypertenzi za nejlepší publikaci

• Mgr. Jaromír Vachutka

 1. místo v přednáškové sekci Ph.D. studentů na konferenci XXXV. Dny lékařské 

biofyziky

• prof. MUDr. Helena Vaverková, CSc. 

 Zlatá medaile UP za zásluhy

• MUDr. Kamil Žamboch 

 1. místo posterové sekce Kongresu ČNS 2012
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9| Další činnosti fakulty 
Pracovníci LF UP jsou členy  několika oborových komisí IGA 

MZ ČR, včetně Vědecké rady IGA MZ. Své zástupce má LF UP 

také v pracovních skupinách a expertních komisích MPO ČR, 

MŠMT ČR a Akreditační komise. 

Přestože je hlavní činností LF UP výuka studentů lékařských 

oborů, několik pracovišť LF UP vykonává znaleckou činnost 

dle zákona č. 36/1967 Sb. a vyhlášky č. 37/1967 Sb., pro kterou 

jsou kvalifi kována.

LF UP úzce spolupracuje s profesními odbornými společ-

nostmi na pořádání seminářů, konferencí a dalších akcí. V řadě 

těchto společností má LF UP zastoupení v jejich celorepubli-

kových výborech. 

Spolek lékařů České lékařské společnosti J. E. Purkyně 

v Olomouci pravidelně využívá prostory LF UP ke konání 

přednáškových večerů, jejichž hlavní pozornost je věnována 

pregraduálnímu i postgraduálnímu vzdělávání, prezentaci 

výsledků vědecko-výzkumné práce a prohloubení kontaktu 

mezi odborníky LF UP, praktickými lékaři a širokou zdravot-

nickou veřejností.

LF UP pořádá ve spolupráci s Etickou komisí FNOL a Morav-

skou křesťanskou akademií v Olomouci Bioetickou konferenci, 

která je věnována etickým otázkám biomedicíny. Na této kon-

ferenci pravidelně vystupují přední odborníci fakulty. 

Bohatá je také činnost studentských organizací působících 

na LF UP a stále větší popularitu a renomé si získává tradiční 

setkání studentů a absolventů Lékařské fakulty Univerzity 

Palackého v Olomouci ve Zlatých Horách.

V roce 2012 se na LF UP konala již potřetí Zlatá promoce 

absolventů naší fakulty, která se setkala s mimořádným ohla-

sem mezi absolventy i členy akademické obce fakulty.

9.1| Konference, sympozia a workshopy pořádané 

a spolupořádané pracovišti LF UP v Olomouci v roce 2012

• XXX. Dny praktické a nemocniční pediatrie

Dětská klinika LF UP a FNOL

• Pravidelné klinické semináře pro pediatry v cyklu 9 x 

ročně

Dětská klinika LF UP a FNOL

• 8. Moravské lymfomové sympozium

Hemato-onkologická klinika LF UP a FNOL

• XXVII. Olomoucké hematologické dny s mezinárodní 

účastí

Hemato-onkologická klinika LF UP a FNOL

• 45. výroční cytogenetická konference

Hemato-onkologická klinika LF UP a FNOL

• XXIV. Petřivalského-Rapantův den

I. chirurgická klinika LF UP a FNOL

• III. Luklův kardiologický den

I. interní klinika – kardiologická LF UP a FNOL

• III. Olomouc kazuistická

I. interní klinika – kardiologická LF UP a FNOL

• Zdravé srdce Hané

I. interní klinika – kardiologická LF UP a FNOL

• IV. Olomoucké gastroenterologické sympozium 

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická LF UP a FNOL

• V. Konference Sestra v praxi

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická LF UP a FNOL

• XI. Česko-slovenské sympozium IBD 

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická LF UP a FNOL

• Gastroenterologie pro praxi III 

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická LF UP a FNOL

 • Gastroenterologie pro praxi IV. – IBD a kolorektální 

karcinom 

II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická LF UP a FNOL

• 11. pracovní konference lékařů a sester III. interní 

kliniky-NRE

III. interní klinika – nefrologická, revmatologická a endokrinologická LF UP 

a FNOL

• IV. Konference Dermatologie pro praxi

Klinika chorob kožních a pohlavních LF UP a FNOL

• XV. Olomoucká dermatologická konference

Klinika chorob kožních a pohlavních LF UP a FNOL

• Moravský kazuistický seminář

Klinika chorob kožních a pohlavních LF UP a FNOL

• XX. Chvojkův den

Otolaryngologická klinika LF UP a FNOL

• XIII. Moravský pneumologický mezikrajský seminář

Klinika plicních nemocí a tuberkulózy LF UP a FNOL

• XXI. Moravskoslezské dny pneumologů

Klinika plicních nemocí a tuberkulózy LF UP a FNOL

• Mezioborová konference – RAPPL

Klinika plicních nemocí a tuberkulózy LF UP a FNOL

• VI. Kongres nemocí z povolání s mezinárodní účastí 

v Luhačovicích

Klinika pracovního lékařství LF UP a FNOL

• Celostátní workshop odborníků pro nemoci 

z povolání

Klinika pracovního lékařství LF UP a FNOL

• KBT konference v Kroměříži

Psychiatrická klinika LF UP a FNOL 

• Konference ambulantních psychiatrů v Olomouci

Psychiatrická klinika LF UP a FNOL 

• Psychofarmakologická konference v Jeseníku

Psychiatrická klinika LF UP a FNOL 

• XV. olomoucké onkologické dny

Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie LF UP a FNOL

Další činnosti fakulty
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• Konference stomatologů Úsměv 2012

Klinika zubního lékařství LF UP a FNOL

• Mezinárodní konference „Víme, jak na zubní kaz“

Klinika zubního lékařství LF UP a FNOL

• 8. Olomoucké neuroimunologické sympozium

Neurologická klinika LF UP a FNOL

• VIII. Olomoucký workshop cévní neurologie

Neurologická klinika LF UP a FNOL

• Mezinárodní sympozium Chorea, ataxie a jiné 

dyskineze

Neurologická klinika LF UP a FNOL

• Mezinárodní workshop funkční magnetické 

rezonance

Neurologická klinika LF UP a FNOL

• 3. Zirmův olomoucký diskusní den

Oční klinika LF UP a FNOL

• 13. Vejdovského olomoucký vědecký den

Oční klinika LF UP a FNOL

• V. Beskydské ortopedické dny Frýdek-Místek 

Ortopedická klinika LF UP a FNOL (odborná garance)

• 16. Mezinárodní kongres České společnosti 

pro ortopedii a traumatologii

Ortopedická klinika LF UP a FNOL

• Česká lékařská společnost J. E. Purkyně 

Ortopedická klinika LF UP a FNOL

• Moravské dny ortopedie a úrazové chirurgie 2012

Ortopedická klinika LF UP a FNOL

• XXI. Konference sekce gynekologické endoskopie

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

• 22. Sympozium asistované reprodukce  s mezinárodní 

účastí a 11. československá konference reprodukční 

gynekologie

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

• 33. Celostátní konference Sekce UZ diagnostiky 

ČGPS ČLS JEP

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

• Celostátní konference ČGPS

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

• Konference Fetomaternální medicína Olomouc

Porodnicko-gynekologická klinika LF UP a FNOL

• XXXVIII. český radiologický kongres

Radiologická klinika LF UP a FNOL

• Radiologie hrudníku

Radiologická klinika LF UP a FNOL

• IV. konference Chlamydiové infekce – zákeřný nepřítel

Urologická klinika LF UP a FNOL

• 14. Moravské urologické sympozium

Urologická klinika LF UP a FNOL

• Workshop Urologické kliniky FNOL – Moderní 

operační onkourologie

Urologická klinika LF UP a FNOL

• Sympozium Advances in Molecular Hematology

Ústav biologie LF UP

• Raman imaging seminář

Ústav farmakologie LF UP

• 6th East-West Immunogenetics konference

Ústav imunologie LF UP

• 8. symposium a workshop molekulární patologie 

a histo(cyto)chemie

Ústav klinické a molekulární patologie LF UP

• Konference XXXV. Dny lékařské biofyziky, Rožnov pod 

Radhoštěm

Ústav lékařské biofyziky LF UP

• 2nd Central –Eastern European Symposium on Free 

Nucleic Acids in Non-Invasive Prenatal Diagnosis

Ústav lékařské genetiky a fetální medicíny LF UP

• 64. sjezd Asociací českých a slovenských chemických 

společností

Ústav lékařské chemie a biochemie LF UP

• 16. pracovní setkání „Antibiotická politika“ Soláň

Ústav mikrobiologie LF UP

• VIII. Dny diagnostické, prediktivní a experimentální 

medicíny

Ústav molekulární a translační medicíny LF UP

• Věda v Olomouci

Ústav molekulární a translační medicíny LF UP

• 7. ročník mezinárodní konference „Olomoucké dny 

urgentní medicíny“

Ústav normální anatomie LF UP

• VTEC workshopy

Ústav normální anatomie LF UP

• I. národní workshop projektu PraGraM ve spolupráci 

s MSKA – XIII. Bioetická konference 

Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky LF UP

• I. mezinárodní workshop projektu PraGraM 

Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky LF UP, Ústav soudního lékařství 

a medicínského práva

Další činnosti fakulty
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9.2| Přednáškové večery Spolku lékařů České lékařské 

společnosti Jana Evangelisty Purkyně v Olomouci

LF UP se podílí na Přednáškových večerech Spolku lékařů České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně v Olomouci. 

Seznam jednotlivých programů v roce 2012 je uveden níže:

Datum Pracoviště Garant

1. 7.3.2012 Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny doc. MUDr. Milan Adamus, Ph.D.

2. 14.3.2012 III. interní klinika – nefrologická, revmatologická a endokrinologická prof. MUDr. Josef Zadražil, CSc. 

3. 28.3.2012 Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie prof. MUDr. Jindřich Pazdera, CSc.  

4. 11.4.2012 Ústav normální anatomie Mgr. Radka Filipčíková, Ph.D.

5. 18.4. 2012 II. interní klinika – gastro-enterologická a hepatologická doc. MUDr. Vlastimil Procházka, Ph.D.

6. 25.4. 2012 Ústav lékařské genetiky a fetální medicíny   prof. MUDr. Jiří Šantavý, CSc.

7. 23.5. 2012 Ústav sociálního lékařství a zdravotní politiky doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D.

8. 30.5.2012 Klinika plicních nemocí a tuberkulózy prof. MUDr. Vítězslav Kolek, DrSc. 

9. 6.6.2012 I. chirurgická klinika prof. MUDr. Michael Dlouhý, CSc.

10. 13.6.2012 Klinika tělovýchovného lékařství a kardiovaskulární rehabilitace doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA

11. 20.6.2012 Ústav klinické a molekulární patologie ve spolupráci s Onkologickou klinikou, 

Neurologickou klinikou a Neurochirurgickou klinikou 

prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc.

12. 19.9.2012 Oddělení intenzivní péče chirurgických oborů 

FN Olomouc

prim. MUDr. Ladislav Blahut

13. 10.10.2012 I. chirurgická klinika prim. MUDr. Tomáš Malý, Ph.D., FEBPS

14. 17.10.2012 Kardiochirurgická klinika prof. MUDr. Vladimír Lonský, Ph.D.

15. 24.10.2012 Klinika tělovýchovného lékařství a kardiovaskulární rehabilitace ve spolupráci 

s Klinikou pracovního lékařství a Oddělením rehabilitace FN Olomouc

doc. MUDr. Eliška Sovová, Ph.D., MBA

16. 31.10.2012 Odborný léčebný ústav neurologicko-geriatrický Moravský Beroun MUDr. Jana Ferancová

17. 7.11.2012 Traumatologické oddělení FN Olomouc doc. MUDr. Igor Čižmář, Ph.D.

18. 14.11.2012 Ortopedická klinika doc. MUDr. Jiří Gallo, Ph.D.

19. 28.11.2012 Klinika nukleární medicíny doc. MUDr. Pavel Koranda, Ph.D.

20. 5.12.2012 Klinika plicních nemocí a tuberkulózy ve spolupráci s 

I. chirurgickou klinikou a Onkologickou klinikou 

prof. MUDr. Vítězslav Kolek, DrSc.

21. 19.12.2012 Ústav soudního lékařství a medicínského práva doc. MUDr. Svatopluk Loyka, CSc.

9.3| Zlatá promoce 2012

Osm desítek absolventů oboru Všeobecné a Zubní lékařství 

na Univerzitě Palackého z roku 1962 se 5. října 2012 setkalo 

u příležitosti Zlaté promoce. Na ceremoniálu, který se konal 

v Aule Filozofi cké fakulty UP za účasti prorektorky pro zále-

žitosti vědy a výzkumu UP prof. Jitky Ulrichové a děkana Lé-

kařské fakulty UP prof. Milana Koláře, absolventi zavzpomínali 

na svá studia, spolužáky, pedagogy i město Olomouc. 

Zlaté promoce se na Univerzitě Palackého konají od roku 

2006. Lékařská fakulta se k nové tradici připojila v roce 2010. 
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9.4| Promoce studentů General Medicine 

První malajští absolventi programu General Medicine promo-

vali 22. června 2012 ve starobylých prostorách Klášterního 

Hradiska. Za účasti malajského velvyslance J. E. Zeinala Aidi-

na Bakara, rektora univerzity prof. Mašláně i zástupců města 

Olomouce složilo slib v těchto reprezentativních prostorách 

šestnáct malajských absolventů LF UP, dalších sedmnáct pro-

movaných absolventů pocházelo z jiných evropských i mimo-

evropských zemí. 

9.5|  Setkání studentů a absolventů Lékařské fakulty 

Univerzity Palackého v Olomouci 
Počátkem ledna se podvanácté setkali studenti a absolven-

ti LF UP na odborném semináři ve Zlatých Horách. Třídenní 

maratón prezentací a diskuzí se tentokrát nesl v duchu motta 

Medicína v zahraničí: Cesty tam a zase zpátky. Úvodní večer 

se zaměřil na humanitární (Lékaři bez hranic, Centrum Naro-

vinu) a vojenské (Armáda ČR) mise. Hlavní programové bloky 

pak byly věnovány mobilitě studentů medicíny, lékařů a věd-

ců. Pregraduální i postgraduální studenti hovořili o svých 

pobytech na lékařských fakultách a v nemocnicích v Portu-

galsku, Turecku, Brazílii, Mexiku nebo Tatarstánu (Ruská fede-

race), ať už v rámci programu celoživotního učení Erasmus, 

klinických a výzkumných stáží IFMSA či dalších forem mobi-

lit (Program Aktion, Austrian Lions Club a jiné). Absolventi 

přiblížili své působení v Německu, Rakousku, Švédsku nebo 

Velké Británii. Zkušenosti ze zahraničí byly doplněny informa-

cemi o podpoře vzdělávání mladých lékařů ze strany Výbo-

ru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové (Salzburské semináře) 

a statistikami o migraci českých lékařů v podání PhDr. Heleny 

Hnilicové, Ph.D. z 1. LF UK v Praze a viceprezidenta České 

lékařské komory MUDr. Zdeňka Mrozka, Ph.D. U příležitosti 

setkání, na kterém se vystřídalo přes 110 účastníků, vyšlo 

zvláštní vydání neexistujících novin Cukmantelský cajtunk. 

Mezi hosty nechyběli zástupci vedení fakulty v čele s děka-

nem, předseda Akademického senátu LF UP a vedoucí ně-

kolika pracovišť. 

Setkání studentů a absolventů LF UP je tradiční víkendo-

vou akcí, která se koná v prostorách Dětské léčebny respi-

račních nemocí se speleoterapií – Sanatoria Edel ve Zlatých 

Horách na Jesenicku. Poprvé se uskutečnilo v prosinci roku 

1999 z iniciativy studentů LF UP zapojených do studentské 

vědecké a odborné činnosti. Od té doby je pravidelně pořá-

dáno dobrovolníky z řad studentů a absolventů LF UP coby 

platforma pro diskuse o tématech, která souvisejí s výukou 

na lékařských fakultách i následnou medicínskou praxí.

V uplynulých 11 ročnících setkání hostilo desítky prezentu-

jících z řad studentů, absolventů a vyučujících LF UP, ale také 

významné hosty (prof. MUDr. Jiří Heřt, DrSc., Český klub skep-

tiků Sisyfos; prof. dr. hab. med. Juliusz Jakubaszko, předseda 

Polské společnosti urgentní medicíny; MUDr. Jiří Staňa, ředitel 

mezinárodní záchranářské soutěže Rallye Rejvíz; MUDr. PhM-

gr. Jan Payne, Ph.D., Ústav pro humanitní studia v lékařství, 

1. LF UK v Praze, senátorka Parlamentu ČR MUDr. Alena Der-

nerová, exposlanec Parlamentu ČR Ing. Ludvík Hovorka a dal-

ší). Ústředními tématy posledních ročníků byly Střet zájmů 

v medicíně (2011), Alternativní medicína: alternativní myšlení, 

alternativní léčba (2010), Medicína v terénu (2009) či Lékař 

v mezních situacích (2008).
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9.6| Rallye Rejvíz 2012

Stejně jako v minulých letech se zástupci Lékařské fakulty UP 

zapojili do prestižní záchranářské soutěže Rallye Rejvíz. Mezi 

deseti družstvy z České republiky a Slovenska měla LF UP své 

tradiční zastoupení v soutěžní kategorii určené studentům 

lékařských fakult. Soutěžní trojice Simona Mikolajová, Petra 

Adamusová a Eva Kratochvílová (všechny 6. ročník Všeobec-

ného lékařství) jednoznačně porazila v deseti náročných úko-

lech ostatní družstva a vybojovala nejvyšší příčku. Studenti 

a zaměstnanci LF UP se účastnili také v hlavních soutěžních 

kategoriích Rallye Rejvíz 2012, které je považované za neofi -

ciální mistrovství světa záchranných služeb. Tým Centra pro 

výuku urgentní medicíny LF UP, v čele s MUDr. Janem Přečkem, 

byl jediným českým reprezentantem v mezinárodní soutěži 

posádek s lékařem. Tento tým obsadil v silné konkurenci šesté 

místo. Neméně úspěšně si se svými družstvy vedli i Stanislav 

Popela (6. ročník) a MUDr. Denisa Osinová z Ústavu sociálního 

lékařství a zdravotní politiky LF UP, kteří se umístili na 4., resp. 

7. místě mezi 26 posádkami lékařské pomoci v národní soutěži.

9.7| Aktivita studentských organizací působících 

na LF UP v roce 2012 

Spolek mediků

Cílem Spolku mediků je prosazovat a hájit zájmy studentů 

LF UP, podporovat vzájemné vztahy mezi studenty vysokých 

škol a jejich fakultami, rozvíjet mezinárodní spolupráci a při-

spívat svojí činností k rozvoji vzdělání a lékařské vědy. 

Mezi hlavní projekty naší činnosti v roce 2012 patřily tyto akce:

• Neznáš, nezachráníš!, kde účastníci prakticky procvičovali 

základy přednemocniční neodkladné péče

• Noční sportovní turnaj mediků, jehož hlavním heslem bylo 

„ve zdravém těle zdravý duch“

• Organizace SVOČ konference. 

• Setkání ve Zlatých horách, což bylo tradiční setkání stu-

dentů a absolventů LF UP s bohatým odborným progra-

mem. 

• Adaptační kurz pro první ročníky, který pomohl studen-

tům prvního ročníku s aklimatizací v novém prostředí. 

Dále pod Spolkem mediků funguje první čistě medická kapela 

Medic Band založená v roce 2012 v rámci nové sekce Hudba 

léčí. Spolek mediků v roce 2012 také organizoval Ples mediků, 

Medické večírky, Darování krve, Mikuláš a samozřejmě spo-

lupracoval s olomouckou pobočkou IFMSA, SSS ČR a PEPA.

Sdružení studentů stomatologie České republiky 

– Olomouc

Sdružení studentů stomatologie (SSS ČR) je nezisková orga-

nizace zastupující studenty zubního lékařství na všech fakul-

tách České republiky (Olomouc, Brno, Praha, Plzeň a Hradec 

Králové). Současným cílem je pomoci studentům v jejich pro-

fesním růstu, nabídnout jim možnost zpestření odborného 

i studentského života a snaha vytvořit dobrý kolektiv budoucí 

generace zubních lékařů v naší zemi.

SSS ČR je členem mezinárodní organizace IADS (Internatio-

nal Association of Dental Students) a EDSA (European Dental 

Students Association). Díky tomuto členství má každý student 

možnost vycestovat na zahraniční stáž do některé z členských 

zemí. V roce 2012 odjeli studenti z Olomouce na zahraniční stáž 

do Indie, Itálie a na 3. ročník letní zubařské školy v Indonésii.

SSS ČR se snaží zastupovat zájmy studentů u odborné 

i laické veřejnosti. Spolupracujeme s Českou stomatologickou 

komorou. Pro naše členy organizujeme vzdělávací akce, kde 

dbáme na to, aby si mohli prakticky vyzkoušet nové materiály 

či postupy. Během roku 2012 proběhl například workshop 

na bělení zubů či kofferdam. Dále se snažíme studentům 

zprostředkovat zvýhodněné vstupy na semináře a přednáš-

ky pořádané jinými organizacemi, například Pražské dentální 

dny.

Také se snažíme předávat své zkušenosti, a proto se účast-

níme preventivních programů, jako je Dental Alarm, kdy stu-

denti celoročně školí děti ve školkách a školách, jak se správně 

starat o zoubky. Studenti zubního lékařství se také zapojili 

do projektu IFMSA Nemocnice pro medvídky. V roce 2012 se 

v Olomouci uskutečnil již druhý ročník Ve zdravé Olomou-

ci, zdravý zub. Tento projekt pod celorepublikovým názvem 

Ve zdravé ČR, zdravý zub proběhl ve stejný den ve všech člen-

ských univerzitních městech SSS ČR.

SSS ČR se také podílelo na dalších akcích jako 1. Olo-

mouckou arakiáda, Den pro zdraví, Mezi námi, Každý den 

v pohybu, Rozsvěcování vánočního stromečku. Mezi další 

akce společenského rázu pořádané v roce 2012 patřilo Zu-

bařské mecheche, Na vlnách Listerine nebo Reprezentační 

ples SSS ČR, Adapťák pro zubaře. Na brněnském Evropském 

veletrhu pomaturitního a celoživotního vzdělávání GAUDE-

AMUS 2012 členi SSS ČR opět předváděli správnou techniku 

čištění zubů.

Sdružení každý semestr vydává studentský časopis Stu-

Dent, který vychází v nákladu 1300 výtisků a je distribuován 

všem členům zdarma. Tento časopis obsahuje odborné člán-

ky, aktuality, pozvánky na odborné akce a příspěvky o zahra-

ničních stážích.

V roce 2012 SSS ČR vymyslelo a úspěšně zrealizovalo stu-

dentský projekt: International Dental Student Congress, kte-

rého se zúčastnili studenti z celého světa.

SSS ČR pořádá každý půlrok Valnou hromadu, kde se jedná 

o chodů sdružení a jeho plánech do budoucna. Zástupci Vý-

konné rady jezdí také na celosvětové kongresy IADS a EDSA.

Další činnosti fakulty



51

IFMSA

IFMSA je nezávislou, apolitickou, mezinárodní institucí za-

střešující 108 členských organizací s více než 1,2 miliónem 

studentů lékařství ze 101 zemí světa. Náplní naší práce je po-

řádání výměnných stáží pro studenty a organizace projektů, 

pomocí kterých šíříme osvětu mezi veřejností všech věkových 

skupin. Cílem IFMSA je rozvíjet zkušenosti i schopnosti bu-

doucích českých lékařů absolvováním zahraničních stáží, me-

zinárodních setkání či prací na projektech. V České republice 

(IFMSA CZ) působí na všech 8 lékařských fakultách. 

Olomoucká pobočka IFMSA CZ se aktivně podílí na projek-

tech na národní úrovni a vytváří i vlastní projekty na lokální 

úrovni. Na některých spolupracuje se studentskými organi-

zacemi (Spolek mediků, Sdružení studentů stomatologie) pů-

sobícími na Lékařské fakultě Univerzity Palackého i s dalšími 

subjekty působícími v rámci fakulty (Centrum pro výuku cizích 

jazyků, POP UP).

V loňském roce jsme umožnili absolvovat stáž celkem 

34 studentům lékařské fakulty. Dvanáct z těchto stáží bylo vě-

deckých. Olomoučtí studenti mohli vycestovat např. do Peru, 

Portugalska, Tuniska, Itálie, Brazílie, Řecka, Španělska, Němec-

ka, Nizozemska, Taiwanu, Indonésie, Itálie, Finska, Izraele, 

Ghany, Mexika nebo Thajska. Cestovní zprávy píší studenti 

do Holubníku, což je v podstatě olomoucký „archiv“ výjezdů 

na stránkách Centra pro výuku cizích jazyků. Do těchto zpráv 

je možné nahlédnout na této webové adrese: http://www.uc-

jlf.upol.cz/bezhranic/index.htm. Přijíždějícím studentům byla 

zajištěna místa ve Fakultní nemocnici Olomouc a v letošním 

roce se podařilo zajistit studentům místa i ve Vojenské ne-

mocnici Olomouc. Stáž v Olomouci absolvovalo 42 studentů 

ze zahraničí.

Projekty, které se v roce 2012 uskutečnily pod taktovkou olo-

moucké IFMSA zahrnují:

Promítání fi lmu Living in Emergency – Příběhy Lékařů bez 

hranic – Tato akce zaplnila celou velkou posluchárnu Teore-

tických ústavů. Po zhlédnutí fi lmu mohli studenti diskutovat 

s lékařem Petrem Jemelíkem, který se na misích Lékařů bez 

hranic účastnil osobně. 

Promítání fi lmu Tibetský příběh – ve spolupráci s Centrem 

pro výuku cizích jazyků v rámci 11.ročníku Festivalu pro Tibet 

spojené s následnou besedou o životě Tibeťanů v exilu. Hos-

tem byla Mgr. Karin Majerová z občanského sdružení M.O.S.T.

Den pro zdraví – proběhl v sobotu 5.května. 2012 ve Smetano-

vých sadech.Tato akce byla zaměřena na propagaci zdravého 

životního stylu a prevenci civilizačních chorob. Na jednotli-

vých stanovištích si účastníci mohli nechat změřit krevní tlak, 

glykémii a tuk. Na jednom stanovišti probíhala také výuka 

kardiopulmonální resuscitace. 

Nemocnice pro medvídky – projekt, jehož hlavní náplní 

je zbavit děti strachu z „bílých plášťů“. V uplynulém roce se 

celkem 160 studentů Lékařské fakulty mohlo vyzkoušet roli 

medvídkového lékaře. 

World AIDS Day – světová zdravotnická kampaň zaměřená 

na zvýšení povědomí veřejnosti o hrozbě nákazy virem HIV 

a onemocnění AIDS. Při této akci bylo osloveno více než 600 

občanů města Olomouc. Prodalo se více než 550 červených 

stužek (což je mezinárodní symbol boje proti HIV a AIDS) 

a bylo vybráno 12 011 Kč na podporu ČSAP.

World Diabetes Day – akce pro zvýšení povědomí o všech 

typech cukrovky probíhá v rámci Světového dne diabetu. 

Dobrovolníci z řad mediků 15. listopadu 2012 na Horním 

náměstí v Olomouci měřili zájemcům z řad kolemjdoucích 

glykémii, krevní tlak a tělesný tuk.

MediCafé – neobyčejná setkání laiků, mediků a všech přátel 

medicíny s odborníky v neformální atmosféře kavárny. V letoš-

ním roce byly uspořádány 4 besedy, a to na téma Konec ATB 

éry?, Olomouciny – Pomohou látky z olomouckých laboratoří 

vyhrát boj s rakovinou?, Diabetes nemusí být nemoc, Che-

moprevence nádorového onemocnění prostaty nutraceutiky.

Přehlídka dokumentárních fi lmů o lidských právech – Letos 

byla tato přehlídka již tradičně pořádána ve spolupráci s Cen-

trem pro výuku cizích jazyků LF UP. Všechny fi lmy byly uve-

deny v rámci mezinárodního festivalu dokumentárních fi lmů 

o lidských právech Jeden svět 2012.

PEPA

PEPA je studentská organizace zahraničních studentů vedená 

volenými zástupci ze svých řad. Tato organizace, podporova-

ná Lékařskou fakultou UP, úzce spolupracuje s proděkankou 

pro anglické programy a společnými silami se snaží naplňovat 

potřeby studentů a identifi kovat problémové oblasti, které 

vyžadují další podporu. PEPA primárně zprostředkovává pří-

mou komunikaci mezi fakultou a studenty a mezi studenty 

navzájem. 

PEPA již delší dobu organizuje cvičení z patofyziologie 

a anatomie. Tato cvičení jsou vedena studenty z vyšších roč-

níků, díky kterým studenti získají cennou zkušenost s výukou 

a zároveň pomáhají mladším studentům v tradičně náročných 

předmětech. Na začátku každého akademického roku PEPA 

rovněž nabízí prohlídky po fakultě i městě pro nové zahraniční 

studenty. Tyto prohlídky jsou organizovány studenty z vyšších 

ročníků, což ročníkově starším i mladším studentům posky-

tuje příležitost k neformálním setkáním. Každoročně se PEPA 

snaží zlepšovat spolupráci mezi zahraničními a českými stu-

denty prostřednictvím jazykových a kulturních výměn. 

Nepravidelně, v závislosti na zkouškovém období, PEPA po-

řádá akce pro všechny studenty Lékařské fakulty – například 

sportovní události, talent show, paintball apod.

Zástupci organizace PEPA úzce spolupracují i s jinými stu-

dentskými organizacemi v rámci univerzity (IFMSA, Spolek 

mediků, ESN UP) a věří, že společnou snahou jsou schopni 

naplnit přání a potřeby většiny studentů.

Další činnosti fakulty




